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Urgențe în campania agricolă de toamnă

IA VREMEA CULESULUI, IOT SATUL, ZLLUMINĂ ÎN CÎMP!
• în această săptămînă pe ogoare se în- -■ 

registrează o intensă activitate la toate lucră
rile prioritare de sezon • O serie de unități 
agricole, chiar județe, au încheiat sau se apro
pie de final la recoltatul porumbului • Sînt 
însă unele restanțe la transportul produselor 
spre bazele de recepție, fapt evidențiat de can
titățile mari de recoltă existente în cîmp 
• Ritmul muncii, la cules, eliberarea terenu
lui și însămînțări trebuie mult accelerat, cu 
deosebire la recoltarea produselor perisabile 
(legume, fructe, struguri, cartofi) pentru a nu 
se pierde nimic din producția realizată • Aten
ție sporită la calitatea însămințărilor și respec
tarea epocilor optime pentru fiecare cultură în 
parte, termenele limită la cereale păioase (grîu 
și orz) fiind 1 octombrie pentru centrul și nor
dul țării și 10 octombrie pentru celelalte zone 
O Pe ogoare acționează în această perioadă 
importante forțe tinerești a căror munăa se 
cere a fi riguros organizată zilnic, pentru a 
realiza lucrări de calitate, operativ și cu ma
ximă eficiență • Bătălia pentru recolte sporite 
înseamnă acum bătălia cu timpul, fiecare clipă 
bună de lucru, fiecare utilaj și echipă trebuind 
a fi folosite la întreaga capacitate de acțiune
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Prin inițiativă și bună organizare 
valorificăm deplin toate resursele 
de creștere a producției de export

Realizarea ți depășirea ritmică a obligațiilor contractuale 
asumate ți crețterea continuă a competitivității produselor pe 
piața externă reprezintă cerințe fundamentale de permanentă 
actualitate în activitatea acestei unități economice, pentru obți
nerea unor rezultate financiar-valutare superioare. Practica a 
demonstrat nu o dată că obținerea unui număr sporit de co
menzi externe ți mai ales păstrarea piețelor de desfacere cîțti- 
gate sint in mod hotăritor determinate de promptitudinea ți exi
gența cu care sînt onorate contractele încheiate cu partenerii 
externi, de receptivitatea ți operativitatea manifestate în raport 
cu solicitările acestora. Măsurile recent adoptate privind stimu
larea suplimentară a unităților economice ți a personalului mun
citor in, realizarea ți depășirea sarcinilor prevăzute la export 
contribuie nemijlocit Ia mobilizarea ți antrenarea tuturor capa
cităților de efort ți inițiativă ale colectivelor de oameni ai mun
cii, ale tinerilor. Prezentăm în continuare cîteva din acțiunile și 
inițiativele realizate de colectivul de oameni ai muncii de la 
întreprinderea „Electrometal" Cluj-Napoca pentru sporirea și di
versificarea continuă a producției destinate exportului.

Să începem cu evidențierea 
cîtorva rezultate obținute în 
perioada scursă din acest an. 
Bilanțul celor 8 luni din ac
tivitate se concretizează în 
realizarea și depășirea sub
stanțială a sarcinilor la ex
port, atât pe relația clearing 
țări socialiste, cit și la devize 
convertibile. în procente, pla
nul a Tost îndeplinit în pro
porție de 228 Ia sută. Produ
sele întreprinderii — in prin
cipal mașini de tîmplărie și 
corpuri de iluminat, realizate 
într-o gamă sortimentală ex
trem de diversificată — sînt 
exportate în peste 17 țări ale 
Iumți, bucurîndu-se de o înal
ta apreciere ă beneficiarilor 
externi. între cei care solici
tă in mod constant .aceste pro
duse, o pondere mare o dețin 
U.R.S.S., R. D. Germană, 
R, P. Ungară, R. P. Chineză,

Egipt și Liban. Să vedem, 
practic, care este suportul real 
al acestor realizări. „în ulti
mii ani, ne spunea inginerul 
Simion Coman, șeful compar
timentului import-export, am 
reușit să asigurăm o largă 
piață de desfacere produselor 
de bază ale unității. Pe lingă 
faptul că testăm in mod per
manent cerințele pieței, ofe
rim un număr sporit de pro
duse, am acordat în acest timp 
o atenție deosebită îmbunătă
țirii parametrilor tehnlco-ca- 
litativi ai produselor și res
pectării cu strictețe a terme
nelor de livrare. Dealtfel, așa 
se explică și faptul că cei mai 
mulți dintre partenerii noștri 
externi ne-au încredințat 
dreptul de autorecepție pentru 
produsele contractate, pină 
acum neînregistrîndu-se re- 
clamații sau refuzuri din par

tea acestora. Dimpotrivă, în 
mod frecvent avem solicitări 
suplimentare pe care ne stră
duim să le onorăm cu 
promptitudine și operativita
te. Preocupîndu-ne constant 
de ridicarea continuă a cali
tății și tehnicității produsului, 
am reușit să asigurăm un vo
lum sporit al desfacerii pe 
piața externă. Explicația este 
simplă. Realizăm produse 
competitive cu un grad tot 
mai ridicat de complexitate, 
respectîndu-ne astfel angaja
mentele asumate. Desigur, 
participăm cu regularitate și 
la tirgurile internaționale. în 
acest an produsele unității 
noastre s-au regăsit la tîrgu- 
rile de la Leipzig și Plovdiv, 
bucurîndu-se de o largă apre
ciere din partea specialiștilor, 
ceea ce ne-a permis realiza
rea unui număr sporit de con
tracte suplimentare. în acest 
sens, pînă la sfîrșitul anului 
vom realiza o depășire a pla
nului la export cu încă aproa
pe 21 milioane lei. în această 
situație, în prezent realizăm 
acțiunea de contractare a pro
ducției pentru anul viitor, 
Pină. acum, mai bine de 50 la 
sută din prevederile pianului 
pe 1984 la export este acoperit 
cu contracte ferme. Cel mai 
solicitat produs pe piața ex
ternă este mașina de timplă- 
rie, aproape 90 la sută din pro
ducția anuală realizată mer- 
gind la export. Tocmai de 
aceea sîntem preocupați în 
permanență de mărirea gra-

IOAN GAVRA
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Valori și opțiuni fundamentale ale tinerei generații
De-a lungul ultimelor patru 

decenii societatea românească 
a cunoscut ample și adinei pre-, 
faceri, o restructurare din te
melii a realităților materiale și 
spirituale, un curs dinamic, 
accelerat al întregii sale dez
voltări economico-sociale. Un 
astfel de proces de creație is
torică, operă colectivă conștien
tă a poporului, liber și stăpân 
pe destinele sale, nu este însă 
rezultatul unui concurs de îm- 
perjurări sau expresia unor 
legități, implacabile, în limi
tele cărora schimbările survin 
de la sine. Resortul fundamen
tal al mersului nostru înainte, 
ghidul și fermentul acțiunii 
noastre hotărâte pe traiectul so
cialismului și comunismului, 
pe magistrala progresului is
toric, rezidă de fapt, in ceea 
ce, printr-o sintagmă expre
sivă. plină de miez, numim 
spiritul revoluționar.

Experiența istorică a edifi
cării societății socialiste mul
tilateral dezvoltate pe pămân
tul României a evidențiat cu 
putere legătura indisolubilă, 
organică între imperativul 
continuității procesului revolu
ționar și permanența, veșnica 
tinerețe a spiritului revoluțio
nar. Spiritul revoluționar nu 
este o normă abstractă, infle
xibilă, situîndu-se deasupra 
oamenilor, pentru a le supra- 
determina gîndurile și acțiu
nile, nu este o stare ideală, 
căreia trebuie să i se confor
meze totul, realitățile mate
riale și spirituale, oamenii și 
universul lor lăuntric. El re
prezintă însăși substanța me
dulară a conștiinței revoluțio
nare care iși află întruparea și

măsura exactă in praxisul e- 
mancipator, transformator, re
voluționar.

Este o stare de spirit colec
tivă, temei și reper al acțiunii 
conștiente, prin care socialis
mul încetează să mai fie o sim
plă dorință, un proiect, o con
junctură, pentru a deveni o 
realitate vie, palpabilă, coti
diană, de netăgăduit.

în procesul dinamic al revo
luției socialiste, al edificării 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate nu numai împreju

tructibilă care s-a creat între 
partid și popor, spiritul revolu
ționar, apanajul unor perso
nalități de excepție — comu
niștii —■ a devenit apanajul 
unei întregi colectivități, a de
venit însemnul tutelar al tu
turor constructorilor, conștienți 
și devotați ai noii orânduiri. A 
devenit o tulburătoare stare 
de fapt, o realitate a vieții de zii 
cu zi.

Spiritul revoluționar nu mai 
poate fi astăzi, în condițiile 
accentuării gradului de com

DINAMISMUL SPIRITULUI 
REVOLUȚIONAR

rările materiale au înregistrat 
adinei transformări ci și îm
prejurările spirituale ale vieții 
oamenilor, ideile și reprezen
tările lor, sistemele de inte
rese, motivații și așteptări, în
tregul lor context de viață mo
rală și afectivă, raționalitatea 
lor individuală și colectivă. 
Spiritul revoluționar însuși a 
cunoscut anumite metamor
foze. Dacă în primii (ani ai 
construcției socialiste ‘ spiritul 
revoluționar se identifica mai 
degrabă cu un model exem
plar dezirabil, în care preva
lau virtuțile eroismului ire
zistibil și ale entuziasmului 
fără margini. în măsură să în
vingă toate greutățile, cu orice 
preț, de-a lungul anilor. in 
comuniunea organică. indes

plexitate a sarcinilor con
strucției Socialismului, o stare 
de spirit pur afectivă, o propen
siune eroică, revendieîndu-și 
doar dimensiunea, necesară 
dealtfel, a romantismului revo
luționar. Spiritul revoluționar 
a dobindit, el însuși, noi atri
bute, fațetele sale sint, in chip 
firesc și necesar, multiple, mai 
complexe. A fi"revoluționar în
seamnă, fără îndoială, a fi pe 

•-deplin devotat partidului și po
porului, patriei socialiste, cau
zei comunismului. A fi revo
luționar în fapte, nu în vorbe, 
nu în declarații, a fi revolu
ționar aici și acum, așa cum o 
cer interesele supreme ale na
țiunii noastre socialiste. Ab
negația revoluționară îmbracă 
mai degrabă forma eroismului

cotidian al muncii, a responsa
bilității și competenței care se 
manifestă în cadrul concret al 
relațiilor de muncă și de viață 
socialiste, în modul în care sint 
abordate și soluționate proble
mele actualei etape de dezvol
tare a societății noastre.

Secretarul general al parti
dului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia cu deplină 
îndreptățire : „Acum ne găsim 
într-o etapă superioară a con
strucției socialiste, in care 
avem de rezolvat probleme ho- 
tărîtoare pentru destinul pa
triei noastre socialiste. Por
nind de la aceasta, este nece
sar ca și activitatea partidu
lui, a membrilor de partid să 
se ridice la un nivel nou, să 
fie pătrunsă de un spirit revo
luționar, militant, necesar în
făptuirii neabătute a Progra
mului partidului, ridicării pa
triei noastre pe noi culmi de 
progres și civilizație. întăririi 
suveranității și independenței 
sale".

în consonanță cu aceste 
exigențe, cadrele de partid și 
de stat, toți comuniștii, mem
brii organizației revoluționare 
de tineret trebuie să fie deo
potrivă buni specialiști și mili- 
tanți ardenți pentru triumful 
politicii partidului, imbinind 
cunoașterea cu acțiunea. în de
plină cunoștință de cauză, cu
noștințele profesionale, tehnice, 
științifice, cu spiritul revolu
ționar, de luptă în vederea ri
dicării pe o nouă treaptă ca-

MIHAI MILCA
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SĂ FACEM TOTUL PENTRU 
APĂRAREA VIEȚII, A LINIȘTII 

Șl A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ

Porumbelul 
păcii
Un porumbel pe inimă, noi am pictat,
Să crească sentimentele în pace,
Să se facă toate porumbei și să zboare, 
Peste întinderile din suflet, dace. *

Un porumbel pe ginduri, noi am pictat, 
Să fie gindurile aripi cutezătoare, 
Peste depărtările pe care le-am visat, 
Peste comunista, din oameni, zare.

Unanimă si fierbinte 
adeziune a tuturor fiilor 
patriei la înflăcăratele 
chemări ale tovarășului

» *

Nicolae Ceausescu, 
la Apelul Frontului

Un porumbel, pe ochi, noi am pictat, 
Să fie întotdeauna in ochi lumină, 
Soarele să nu mai fie rănit de obuze, 
Pleoapa să nu mai fie de lacrimi plină.

Peste intreaga țară, nai am pictat,
Un porumbel cit țara de mare, 
Să zboare peste lume, ca sol al vieții.
Ca sol al păcii nemuritoare.

Aici, in Carpați există un Om, 
Care prin fapte, pe planetă pictează 
Un porumbel cit planeta de mare
Un porumbel cu inimă vitează...

Democrației și Unității 
Socialiste

MARI ADUNĂRI ALE 
OAMENILOR MUNCII 

PENTRU PACE 
ȘI DEZARMARE

ION VĂDUV A-POENARU în. pagina a 2-a

Din cronica, 
întrecerii

• Numărul unităților econo
mice din Dolj cu activitate in
dustrială care au raportat în
deplinirea mal devreme a' pla
nului pe 9 luni din acest an a 
ajuns la 35. Avansurile ciștlga- 
te Ie permit colectivelor res
pectivelor unități să obțină ta 
plus pină la sfirșitul acestei 
luni o producție marfă ta va
loare de peste 300 milioane lei. 
Dintre colectivele fruntașe 
menționăm pe cele de la Între
prinderile de celule electrice 
prefabricate Băilcști și „Texti
la" Calafat, de morărit și pa
nificație Dolj, de producere a 
nutrețurilor combinate Craiova 
și Băileștl, de mecanică și ma
terial rulant Craiova.
• Colectivele din 12 unități 

economice cu activitate indus
trială din județul Mehedinți au 
îndeplinit mai devreme planul 
ce Ie-a revenit pe trei trimes
tre. Acest succes, printre al 
cărui autori se află energeti- 
cienii Hidrocentralei „Porțile 
de Fier — 1", oamenii muncii 
din unitățile industriale ale 
orașului Orșova, colectivele 
grupurilor de șantiere •Me
hedinți, al întreprinderilor de 
mecanică șl de aparate de mă
sură și control Drobeta-Tttrnu 
Severin, asigură înscrierea, In 
plus in bilanțul perioadei, * 
unei producții marfă ta va
loare de peste o sută de mi
lioane lei. Amintitele unități 
aduc peste plan în circuitul 
economiei naționale, printrb 
altele, mai mult de 230 milioa
ne kWh energie electrică, 
3 500 tone masă cuarțoasă, 35 
de remorci și produse diverse 
de mecanică fină ta valoare de 
aproape 2 milioane lei, 1 000 mc 
cherestea și 100 mc lemn pen
tru mină, alte sortimente.
• Tn județul Gorj au rapor

tat Îndeplinirea mai devreme 
a sarcinilor revenite pe trei 
trimestre la principalii indica
tori economici oamenii muncii 
din 32 de unități economice cu 
activitate industrială. Potrivit 
calculelor estimative colective
le respective vor intra în ul
timul trimestru cu o producție 
marfă suplimentară în valoa
re de 152 milioane lei. Printre 
fruntași se află colectivele În
treprinderii miniere Rovinarl, 
carierelor carbonifere Tismana 
1 și Tismana 2, schelelor pe
troliere de extracție Stolna si 
de prelucrare a gazelor natu
rale Turburea, întreprinderilor 
de utilaj minier Tg. Jiu șl Ro- 
vinari, de panificație Gorj șl 
„Avicola" — Tg. Jiu.

O Termocentrala de 1a Tțaî- 
nița a atins cotele de plan re
venite ta primele trei trimes
tre la producția de energie 
electrică. Înregistrat ta condi
țiile folosirii cărbunilor infe
riori pentru obținerea a circa 
85 la sută din producția tota
lă de energie electrică, pro
cent superior celui stabilit în 
program, succesul permite 
energeticienilor de aici să În
scrie, în plus, în bilanțul ’ce
lor 9 luni din acest an 360 mi
lioane kWh.
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Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la înflacăratele chemări 

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, 
A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ 
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

La întreprinderea de mașini 
grele din București

La întreprinderea de mașini 
grele București — ctitorie mo
dernă și impunătoare a indus
triei constructoare de mașini din 
România socialistă — mii de 
muncitori, maiștri, ingineri și 
tehnicieni s-au întrunit, marți 
dupâ-amlază.. lntt-o impresio
nantă adunare, expresie a depli
nei adeziuni față de demersu
rile și inițiativele de pace ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pentru intensificarea luptei în 
vederea stopării cursei înarmă
rilor, înlăturării primejdiei nu
cleare, inițiative ce își găsesc o 
fidelă expresie in Apelul Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste.

Vorbind în numele celor peste 
5 000 de tineri din întreprindere, 
muncitorul Petre Birea, secre
tarul comitetului U.T.C. a ară
tat că activitatea neobosită, ini
țiativele șl acțiunile întreprinse 
pe plan internațional de pre
ședintele țârii noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și-au găsit 
0 nouă și elocventă expresie 
prin Apelul pentru dezarmare și 
pace ai Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, document 
ce dă glas gindurilor șl senti
mentelor. tuturor celor ce mun
cesc in patria noastră cu bra
țele șl cu mintea, aspirațiilor de 
pace și colaborare cu toate po
poarele.

într*o atmosferă de vibrant 
patriotism, cei prezenți au adop
tat o telegramă adresată tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU. 
in care se spune :

„Cu sentimente de profundă 
dragoste și nețărmurită pre
țuire pentru nobila dumnea
voastră activitate dedicată cau
zei supreme a întregii omeniri, 
dezarmarea $i pacea, care v-a 
impus in conștiința contempo
raneității Ca o personalitate 
marcantă a epocii noastre, vă 
asigurăm de Întreaga noastră

La Liceul „Mihai Eminescu“ 
din Buzău

Peste 3 000 de elevi și cadre 
didactice din municipiul Buzău 
au luat parte, marți după- 
amiază, Ia adunarea consacrată 
păcii și dezarmării, ce a avut 
loc la Liceul „Mihai Eminescu".

Cuvintul de deschidere a fost 
rostit de tovarășa Petra Clonț, 
președinta Consiliului munici
pal Buzău al F.D.U.S., care a 
subliniat activitatea neobosită, 
fermă șl consecventă a condu
cătorului partidului și statu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pusă in slujba 
triumfului unei politici cu ade
vărat noi In viața internaționa
lă, în consens cu năzuințele de 
pace și colaborare ale maselor 
largi populare de a trăi in li

adeziune la politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru, pe care le susținem de
plin prin munca și rezultatele 
obținute în activitatea de zi cu 
zi. Eforturile noastre, munca 
pașnică a întregului popor dedi
cate asigurării mersului ferm al 
patriei spre noi culmi de civili
zație și progres sint expresia, 
voinței noastre nestrămutate de 
a trăi în pace șl securitate, de 
a ne făuri viitorul deplin stăpini 
pe destinele și roadele muncii 
noastre. Adunarea oamenilor 
muncii de la întreprinderea de 
mașini grele București susține 
intru totul poziția exprimată de 
dumneavoastră in legătură cu 
tratativele de la Geneva. Acum, 
eind nti este încă prea tirziu, 
asa cum ați subliniat-o in repe
tate rînduri, trebuie să facem 
totul pentru a se opri cursul 
periculos al înarmărilor, pentru 
a se ajunge la înțelegeri cores
punzătoare la negocierile dc la 
Geneva, pentru eliberarea Euro
pei de armele nucleare. de 
pericolul unui dezastru atnniio 
nimicitor. Ne exprimăm speran
ța că și glasul nostru, alături de 
al tuturor oamenilor muncii din 
Capitală $1 din țară, unindu-se 
In aceste momente hotărltoare 
peniru viața continentului cu al 
tuturor forțelor progresiste de 
pretutindeni, se va face auzii in 
vederea salvgardării păcii, pen
tru apărarea celui mai de preț 
bun al omenirii — viață".

în încheiere. participant!! la 
adunare au adoptat, dc aseme
nea. un Mesaj adresat O.N.U., 
precum și scrisori Către amba
sadele U.R.S.S. și S.U’.A„ amba
sadelor celorlalte țări europene 
lă București, in care se cefe să 
se'depună eforturi comune, sus
ținute, pentru oprirea cursei' 
Înarmărilor, pentru înlăturarea 
Pericolului nuclear.

niște. de a-și edifica viitorul 
așa cum și-l doresc, de a se 
bucura de dreptul fundamental 
al omului — dreptul la viață.

în continuare, pioniera Laura 
Săcuiu, de la Școala generală 
nr. 5, a spus : Cuvintul pace 
evocă zborul temerar al unul 
porumbel alb spre nesfirșitul 
albastru, zîmbetul cald al unui 
copil, cîntecul duios al unei 
mame. Pacea e cheia de aur Ce 
deschide porțile fericirii, e unul 
dintre cele mai frumoase vise 
izvorîte de gîndul omenesc. 
Pacea este oceanul gindurilor 
și speranțelor celor 5 miliarde 
de oameni. E siguranța că fra
ții sau părinții noștri nu vor 
pleca să lupte intr-un război 

din care nu se vor mai întoarce 
niciodată. Pentru noi, școlarii, 
pacea este cartea de pe bancă, 
ce prinde deodată aripi mari, 
albe și so transformă in porum
belul păcii. De aceea, noi, pio
nierii și școlarii buzoieni, ca 
toți ceilalți elevi ai țării, în nu
mele Învățăturii și muncii noas
tre. intr-un singur glas și o sin
gură voință spunem un NU 
hotărît războiului, NU armelor 
nucleare, un DA hotărît muncii, 
învățăturii și vieții.

La rindul lor, Georgeta Nico- 
lescu, directoarea Liceului ,.Mi-' 
hai Eminescu", Cristian line, 
elev, Mihail Scafaru, profesor 
la Liceul „B. P, Hasdeu". Delia 
Căpățină, elevă, învățătoarea 
Maria MuhteanU de la Școala 
generală nr. 1. au dat glas prin 
cuvinte emoționante izvorîte din 
inimă, dorinței lor arzătoare de 
pace, de cooperare și înțelegere 
înțre toate statele lumii.

în telegrama adresată cu acest 
prilej C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, se 
spune :

Existența întregii civilizații 
făurite pe planeta noastră în 
decursul mileniilor, prin efor
tul, uneori dramatic, al tutu

La Combinatul poligrafic 
„Casa Scînteii“ din București

într-o atmosferă vibranta, de 
puternică însuflețire, marți a 
avut iod o mare adunare a oa
menilor muncii de la Combina
tul poligrafic „Casa Scinteii" 
din Capitală, în cadrul căreia 
muncitori, ingineri și tehnicieni 
tipografi și-au exprimat ade
ziunea deplină cu inițiativele 
pentru pace ale tovarășului 
Nicolae- Ceau-șescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
cu ideile exprimate in Apelul 
pentru dezarmare șl pace al 
Adunării reprezentanților orga
nizațiilor de masă și obștești 
și al celorlalte Organizații com
ponente ale Frontului Democra
ției și Unității Socialiste.

în cuvintul lor răspicat, par- 
tiotpanțil s-au alăturat marii 
mișcări pentru pace și dezar
mare nucleară inițiată de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, expri- 
mindu-și sentimentele de aleasă 
stimă șl considerația față de 
strălucita și neobosita activitate 
desfășurată de președintele Re
publicii Socialiste România, 
consacrată dezarmării șt păcii, 
liniștii, fericirii și progresului 
întregii omeniri.

La rindul său, șeful secției 
gazete, Rusescu Mihai arăta î 
„Convins fiind că sint in asen
timentul tuturor din întreaga 
noastră țară, spun, pc această 
cale, un „NU" categoric armelor 
nucleare, conflictelor militare, 
amenințării cu forța și un ,.DA“ 
hotărît dezarmării, in spiritul 
realistelor și umanistelor pro
puneri ale tovarășului ’ Nicolae 
Ceaușescu, exprimate și in Ape
lul pentru dezarmare și pace al 
Adunării F.D.U.S. Consider că 

ror popoarelor, este amenințată 
tocmai acum, eind Omul — cei 
mai de seamă produs al evolu
ției — trebuie să se bucure din 
plin de binefacerile acestor ci
vilizații. Tinerii școlari buzo
ieni își exprimă totala adeziune 
la inițiativele dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, consacrate 
păcii, încetării aberantei curse 
a înarmărilor, înfăptuirii unor 
măsuri concrete, ferme, de 
dezarmare, in primul rînd de 
dezarmare nucleară, conștienți 
fiind că aceasta exprimă, incă 
o dată, grija deosebită pe care 
o manifestați peniru viitorul 
tinerei generații, pentru condi
țiile noastre de muncă și for
mare in spiritul principiilor 
înaltului umanism ce caracteri
zează poporul nostru.

Au fost adoptate, de aseme
nea, un Mesaj adresat celei de-a 
38-a sesiuni »a O.N.U., precum 
Și textele unor scrisori adresate 
ambasadelor la București ale 
Uniunii Sovietice și Statcloț 
Unite ale Americii, prin care se 
cere trecerea la acțiuni urgente 
șl concrete de dezarmare și 
dezangajare militară.

oricărui om de bună credință Ii 
este Clar Cit de important este 
cA locul armelor nucleare să fie 
luat de mașini și utilaje crea
toare de valori materiale, ca 
locul fondurilor de înarmare să 
fie luat de mijloacele de cer
cetare pentru eradicarea sără
ciei și mizeriei cart mai există 
incă în numeroase locuri de pe 
glob". s

într-o atmosferă dc puterni
că angajare muncitorească față 
de munca pdșniCă a poporului 
nostru, față de victoria păoii pe 
pămînt, participarfții la adunare, 
muncitorii tipografi ai „casei 
Scîntdii", au adresat o te
legramă tovarășului - NICOLAE 
CEAUȘESCU, in care se spune:

Sînicm siguri, stimate și iubi
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
câ inițiativele dumneavoastră 
de pace, mesajele adresate con
ducătorilor de stat ai U>R.S.S« 
șl S.U.A. răspunsul ta scrisoa
rea membrilor Camerei Re
prezentanților a Congresului 
S.U.A. vor avea un larg ecou 
în conștiința tuturor popoarelor 
lumii, influențind hotăfîrea și 
voința lor fermă de a face totul 
pentru înlăturarea războiului, 
pentru apărarea păcii, a vieții 
oamenilor. Neobosita activitate 
pe care o desfășurați izvorește 
din înalta dumneavoastră res
ponsabilitate față de prezentul 
șl viitorul omenirii, din aspira
țiile arzătoare ale poporului ro
mân de a trăi liber, in pace și 
înțelegere cu toate națiunile.

Față de aceste inițiative șl 
idei profund umanitare, ne ex
primăm deplina aprobare, în
trunit ele răspund voinței de 

pace a popoarelor, exprimă aspi
rațiile noastre, ale tuturor, spre 
o viață in libertate peniru noi 
șl copiii noștri, pentru ca țara 
și lumea in care trăim să fie 
ferite de spectrul unui cataclism 
nuclear. Sintem pentru pace, 
pentru colaborare și bună înțe
legere între popoare !

împărtășim intru iotul apre
cierea dumneavoastră, iubite 
tovarășe secretar general, eă 
nu există și nu poate exista 
nici o justificare pentru accep
tarea ca un fapt împlinit a am
plasării noilor rachete nucleare 
șl că acum nu există problemă 
mai importantă pentru omenire 
decât aceea de a se face totul 
pentru oprirea cursei pericu
loase a înarmărilor, în special 
a celor nucleare, în acest sens, 
făcîndu-ne ecoul Apelului pen
tru dezarmare și pace al Adu
nării reprezentanților organiza
țiilor de masă și Obștești și ai 
Celorlalte organizații compo

La întreprinderea
de construcții de mașini

din Reșița
Peste 5 000 de constructori de 

mașini reșițeni au participat la 
o Însuflețită adunare consacra
tă păcii și dezarmării, desfășu
rata pe platforma centrală a 
întreprinderii.

în cuvintul său, maistrul îon 
Telescu, arătînd că so numără 
printre cei care au cunoscut 
ororile ultimului război mon
dial. cu toate nenorocirile, dis
trugerile și pierderile de vieți 
omenești, că tot ce s-a clădit 
in țara noastră s-a obținut prin 
truda stăruitoare, prin jertfe și 
luptă eroică, a «pus : Numai 
prin pace putem să ne făurim 
în liniște prezentul și' viitorul 
socialist, pacea este o necesitate 
vitală pentru toate popoarele 
lumii, pentru viitorul umanită
ții. De aceea susținem fără re
zerve Apelul reprezentanților 
F.D.U.S., chemările la paCe, 
dezarmare, colaborare si înțe
legere, adresate de președintele 
țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, oamenilor politici, 
răspunzători de destinele po
poarelor lor, ale întregii ome
niri. Pacea este suprema cale 
de apărare a vieții pe pămîiit, 
a spus în cuvintul său recțifi- 
catoarea Hildegard Mitrescu, 
membră iii comisia de femei pe 
întreprindere. Iată de ce sintfem 
împotriva tuturor planurilor 
războinice și de proliferare a 
armelor nucleare. Chemările la 
rațiune și luciditate adresate 
de România, de președintele 
său, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, marilor puteri nu
cleare, tuturor statelor membre 
ale O.N.U., sint încă o dovadă 
a politicii Consecvente de pace, 
colaborare și Înțelegere, promo
vate de partidul și statul nos
tru. îmi alătur glasul la cel al 

nente ale Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, ne 
exprimăm voința ca Organizația 
Națiunilor Unite, celelalte orga
nisme internaționale să joace 
un rol cit mal activ prin unirea 
eforturilor tuturor națiunilor de 
apărare a păcii, pentru dezar
mare și colaborare intre po
poare.

în încheierea adunării, parti- 
cipanțli au adoptat un Mesaj 
către Organizația Națiunilor 
Unite, in care se exprimă încre
derea că forul mondial Al națiu
nilor va acționa cu mai, multă 
consecvență pentru înfăptuirea 
dezarmării. Au foot adresate, 
de asemenea, scrisorii ambasa
delor U.R.S.S. șl S.U.A. IA 
București, sollcitîndu-se depu
nerea de eforturi pentru a ea 
ajunge la înțelegeri corcApun- 
zfltoa.ro in vederea opririi insta- 

■Iftrtl de noi rachete și jientru 
distrugerea celor existente.

tuturor fiilor patriei noastre 
comune, fără deosebire de na
ționalitate, pentru a «pune un 
Nu hotărît bombelor și rache
telor nuclearo, Nu războiului, 
un Da ferm păcii șl dezarmării, 
a declarat lăcătușul Ludovic 
Kovacs. Noi tinflra generație — 
a arătat in cuvintul său Gheor- 
gho Filipeseu, secretarul comi
tetului U.T.C. pe întreprindere 
—■ ne pronunțăm eu toata fer
mitatea Împotriva escaladării 
cursei Înarmărilor, a amplasării 
de noi arme ucigătoare in 
masă, pentru distrugerea celor 
existente. Susținem din toată 
ființă noastră propunerile și 
inițiativele de pace șt dezarma
re alo celui mai iubit fiu al 
națiunii noastre socialista, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. apelul 
reprezentanților organizațiilor 
do masă șl obștești și Ai celor
lalte organizații componenta ale 
F.D.U.S. din tara noastră.

într-o atmosferă de vibrant 
patriotism «1 puternică angaja
re muncitorească, participant!! 
la adunare au adresat C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, o telegramă în 
care printre, altele se spunei Cu 
sentimente de profundă dragos
te și stimă, nOi, constructorii 
do mașini reșițeni, vă exprimam 
recunoștința noastră fierbinte 
pentru tot ceea Ce faceți sptft 
binețe patriei noastre, pentru 
pace și dezarmare, pentru cola
borare și înțelegere cu toata 
popoarele lumii, activitate 
care V-a impus definitiv in con
știința întregii umanități Ca o 
proeminentă personalitate a 
lumii contemporane.

Ne exprimăm și cu acest 
prilej adeziunea noastră depli
nă la politica internă și exter

nă a partidului și statului nos
tru, hotărirca nestrămutată dc 
a ne infăptut sarcinile ce ne 
revin pentru dezvoltarea Româ
niei în actualul cincinal și in 
viitor, pentru apărarea păcii și 
vieții pe planeta noastră, pen
tru destindere, dezarmare și

La Întreprinderea integrată 
de lină din Constanța

Marți, peste 2 000 do oameni 
ai muncii do la întreprinderea 
integrată do lină din Constanta 
au participat la o Însuflețită 
adunare consacrată luptei pen
tru oprirea cursei înarmărilor 
nuclearo, pontrtt dezarmare și 
pace. Partlcipanții la adunare 
purtau portrete ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu șt ale' tova
rășei Elena Ceaușoscu, drapele 
ale patriei ți ale partidului, lo
zinci ți pancarte pe care erau 
înscrise cuvintele : „Ceaușescu
— România, pacea și prietenia 
..Să triumfe pacea pe planeta 
Pâmintl". „Să Înceteze cursa 
înarmărilor, nu războiului !".

în cuvintul de deschidere a 
adunării, tovarășa Ileana. Oprea, 
președintele Consiliului munici
pal Constanța al F.D.U.S.. a în
fățișat importanța Apelului 
F.D.U.S., document inspirat din 
inflăeflratoîe chemări șl inițiati
ve de pace file tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, luptător 
neobosit pentru încetarea abe
rantei cursă a Înarmărilor, pen
tru trecerea la acțiuni concrete 
do dezarmare și, in primul rind, 
lâ dezarmarea nucleară — pro
blema cardinală a epocii con
temporane, condiție esențială 
pentru instaurarea unui climat 
de pace șl securitate in lume.

Susțitfînd cu Înflăcărare che
mările cuprinse In Apelul 
F.D.U.S., exprimlndu-și adeziu
nea deplină la strălucitele ini
țiative de pace ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, menite să 
conducă la găsirea unor soluții 
viabile pentru rezolvarea mari
lor ți gravelor probleme cu care 
este confruntată lumea contem
porană, cei caro au luat cuvin
tul ta adunare, printre care ing. 
Dorina Agafițci, mecanicul Jean, 
Aticuța, muncitoarea Petra 
Cristea. secretară a‘ organizației 
de . partid din întreprindere, fi
latoare» Ștefana Șogărescu, au 
arătat că poporul român, fie
care om al muncii din țara 
noastră este profund atașat 
cauzei dezarmării și păcii, asi
gurării unui climat de prietehie 
Și colaborare cu toate popoarele 
pentru edificarea societății so
cialiste multilateral dezvoltata
— operă grandioasă care va 
propulsa România pe noi trepte 
de civilizație și progres.

„Nu ințetagem — spiinea 
maistra țesătoare Maria Dra
gan — de ce se cheltuiesc atiția 
și atiția bani pentru producerea 
de arme din ce îh ce mai com

bună înțelegere cu toate po
poarele lumii.

Participant!! au adoptat, de 
asemenea, textul unul mesaj 
adresat Adunării Generale a 
O.N.U. șl textele unor scrisori 
adresate ambasadelor U.R.S.6. 
și S.U.A., ale țărilor europeni 
kt București.

plicate, mai primeidioaae, eind 
în alte părți ale planetei noas
tre «o mai moare de foame. 
Sint mamă și mă glndesc ce 
poate fi in sufletul unei femei 
ce nu arc posibilitatea să-ți 
hrănească copiii. Șl atunci în
trebăm pe toți cel ce agită Spec
trul războiului, de cc se irosesc 
ntltca fonduri, eind ele ar putea 
fi cheltuite in folosul oameni
lor șl nu împotriva lor?! Do ca 
se ignoră dreptul esențial al 
popoarelor, dreptul la viață!".

La rindul său, țesătoare» 
Ilinca Manea, ți ea mamă de 
copii, a spus : Stă in puterea 
noastră să luptăm pentru a nu 
se mai declanșa un nou război 
mondial, care ar fi unul pustii
tor. Trebuie sa ne unim glasu
rile pentru a impune oprirea 
cursei Înarmărilor. Să spunem 
un NU hotărît războiului ! Pen
tru liniștea căminelor noastre.

într-o atmosferă de vibrant 
entuziasm, partlcipanții au 
adoptat textul unei telegrama 
odresate tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, in care se nrâf.ă:

Activitatea dumneavoastră 
prodigioasă, de luptător consec
vent consacrată unirii eforturi
lor tuturor popoarelor in lupta 
pentru apărarea șl triumful pă
cii, ne dă certitudinea că vom 
putea crește in liniște și pace 
florile vieții noastre — copiii.

Ne exprimăm profunda min- 
drio patriotică, mult Iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că ați intrat în con
știința intregli umanități ca un 
luptător neobosit pentru des
tindere ți pace, ca un apărător 
dirz al drepturilor popoarelor 
la o existență liberă și demnă. 
Vă asigurăm că vom acționa cu 
toată hotărirea șl nu vom pre
cupeți nici un efort pentru În
făptuirea politicii partidului și 
statului nostru, conștienți că 
astfel contribuim și noi la edi
ficarea unei lumi a păcii și 
colaborării intre toate popoarele.

A fost adoptat, totodată, tex
tul unui mesaj adresat celei de 
a 38-a sesiuni a Adunării Ge
nerale a O.N.U., precum și al 
unor scrisori adresate ambasa
delor U.R.S.S., S.U.A., ambasa
delor statelor europene la Bucu
rești, prin care colectivul aces
tei mari Întreprinderi cere să 
se întreprindă măsuri urgente 
pentru stoparea cursei înarmă
rilor șl înlăturarea pericolului 

.nuclear ce planează asupra con
tinentului nostru.

ȘTIINȚĂ — TEHNICĂ — PRODUCȚIE /— : -- -----------------------------\
Prin inițiativă și bună organizare

La întreprinderea de uti
laje și piese de schimb din 
București este simplu sâ dis
cuți cu tinerii pe tema crea
tivității; pentru că activita
tea. desfășurată de cîteva 
sute de uteciști se situează, 
prin însuși specificul între
prinderii, în perimetrul re
zolvărilor inedite, al solu
țiilor optime — și rapide! — 
în care primează ingeniozi
tatea. Două sint exigențele 
care se pun în fața produc
ției realizate la I.U.P.S.: ce
rerea masivă de piese de 
schimb în întreaga econo
mie și nivelul tehnic înalt 
pretins utilajelor create aici, 
exportate într-o proporție 
ridicată. „Obiectivele orga
nizației de tineret din între
prinderea noastră sînt foar
te ambițioase, ne spune 
Cristina Popescu, secretar 
adjunct cu probleme de pro
pagandă al comitetului 
U.T.C. Mișcarea „Știință — 
Tehnică — Producție" an
trenează la noi numeroși ti
neri. Planurile comisiei pro
fesionale cuprind proiecte 
de mare interes pentru pro
ducția uzinei. Sarcinile asu
mate sînt stimulatoare: în 
acest cincinal, de exem
plu. creșterea productivității 
mtindii va atinge procente 
peste 30 la sută, produsele 
noi și reproiectate vor în
suma 100 la sută din pro
ducția lui 1985, cheltuielile 
la 1 000 lei producție marfă 
vor fi reduse cu 42,61 lei etc. 
Se deduce cu ușurință care 
sînt locul șl rolul ce revin 
organizației de tineret. Răs

punderile noastre se extind, 
cuprinzind un aport concret 
la perfecționarea organizării 
producției și a muncii, la 
promovarea tehnologiilor noi 
cu randamente înalte, la va
lorificarea superioară a ba
zei de materii prime".

Să trecem însă și dincolo 
de cifre pentru a consemna 
„pașii concreți" făcuți în di
recția transpunerii în prac
tică a acestor planuri. în 
Secția montaj, tinerii Ion

Tinerii - profund implicați 
in activitatea de creație

Tronaru, Viorel Nădăbaică. 
Ion Dragomir lucrează la 
asamblarea unui utilaj com
plex destinat unor între
prinderi de mobilă de peste 
hotare: „Este un agregat a 
cărui execuție ridică proble
me deosebite, care vizează 
în primul rînd precizia. 
Unii beneficiari — ne spu
ne în continuare șeful "de 
echipă Sandu Dumitrache — 
au avut pretenții neaștepta
te, solicitînd anumite adap
tări pentru fiecare reper în 
parte. A fost necesară ela
borarea de către uteciștii 
secției noastre a uhui pian 
amănunțit în care s-au pre
văzut caracteristicile tieeă- 

rui dispozitiv special, con
ceput pentru a servi ta exe
cutarea subansamblelor. Este 
o realizare cu care ne mîn- 
drim". Ce a însemnat ela
borarea acestui utilaj pentru 
tinerii din întreprindere? în 
primul rînd, mărturia unei 
strînse colaborări, așa cum 
ține să precizeze Petre Bra- 
bele, secretarul adjunct 
cu probleme organizatorice. 
Pentru că la realizarea aces
tui obiectiv și tinerii din sec

ția sculărie se pot conside
ra coautori îndreptățiți. „Au 
fost necesare piese de mare 
precizie, își amintește Ion 
Dobre. De la ștanța de per
forat și pînă la frezele spe
ciale, totul a fost proiectat 
în funcție de specificul aees- 
tui utilaj. Rezultatele s-au 
înscris și în linia economi
sirilor: de materie primă, dă 
muncă, de timp... Acesta 
este numai un singur exem
plu. Acționînd uniți, tinerii 
din secția noastră au reușit 
să realizeze, în acest an. 14 
matrițe din materiale refo- 
losibile și să economisească 
<2 tone de metal".

Tot ca rezultat al preocu

părilor pe care le-a declan
șat în rîndul tinerilor mișca
rea „Știință — Tehnică — 
Producție" merită eviden
țiate și alte două realizări: 
pompa, eoliană, creație cu 
ajutorul căreia se economi
sesc anual 112 kWh și pa
nourile solare care aduc o 
economie de 42 tone com
bustibil convențional.

„Activitatea tinerilor în 
planul mișcării „Știință — 
Tehnică — Producție" poate 
fi calificată pe drept cuvînt 
ca bună, ne spunea, în în
cheierea vizitei noastre, ing. 
Horea Dună, directorul În
treprinderii. Organizația de 
tineret — și acest lucru este 
important — și-a dovedit 
calitățile și cu alte prilejuri, 
legate tangențial de produc
ție’și de creație. Mă gîndesc, 
de pildă, la exemplul dat cu 
ocazia montării cablului e- 
lectric la cuptorul de 25 
tone, la amenajarea cuptoa
relor de forjă, eind a trebuit 
înlocuită în întregime că
rămida refractară sau la va
loroasa realizare care este 
depozitul de nisipuri".

Toate acestea sînt, ca măr
turii ale seriozității șl com
petenței, fapte' convingătoa
re. Poate de aceea nu ne-a 
surprins deloc cînd Petre 
Brabete preciza, răspunzînd ‘ 
întrebării noastre finale, că 
numărul celor implicați în 
mișcarea „Știință — Tehni
că — Producție" este de 465. 
Adică totalitatea tinerilor 
din întreprindere.
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valorificăm deplin toate resursele 

de creștere a producției de export
(Urmare din pag. I)

dulUi de tehnicitate și funcțio
nalitate al acestora. Pțln mă
surile recent stabilite privind 
stimularea suplimentară a uni
tăților economice și a perso
nalului muncitor pentru înde
plinirea și depășirea planului 
la export se realizează în mod 
real cointeresarea efectivă a 
lucrătorilor din acest sector 
de activitate, in raport cu ca
litatea și eficiența muncii 
prestate. Acum fiecare om. al 
muncii este direct interesat să 
acționeze cu exigență și răs
pundere sporită pentru reali
zarea la termen și de calitate 
a produselor contractate ta 
export. Proporțional cresc de
sigur și veniturile suplimen
tare obținute. Asigurarea unei 
rentabilități Și a unor benefi
cii sporite pentru producția 
destinată exportului vor con
tribui la redimensionarea în
tregii noastre activități teh- 
nico-productive desfășurate 
pină acum".

Dată fiind ponderea mare 
pe care tinerii o dețin în sec
toarele și secțiile de producție 
care realizează produse pentru 
export, ne-am conceptrat 
atenția asupra modului în care 
sînt rezolvate aceste probleme 
și in discuția purtată cu Va- 
sile Copos. secretarul comite
tului U.T.C. pe întreprindere. 
„Acordăm o atenție deosebită, 
precizează interlocutorul nos
tru, găsirii de noi forme și 
modalități de acțiune practică 
menite să contribuie la reali
zarea și depășirea de către 
fiecare tinăr a sarcinilor de 
plan ta export. Avantajele in
dividuale ce decurg din pre
vederile noului decret pri
vind îndeplinirea și depă
șirea planului la export 

vor mobiliza și mai mult 
inițiativa și efortul crea
tor al tinerilor. Această pre
supune insă Întărirea spiritu
lui de ordine și disciplină ia 
liecaro loc de muncă, crește
rea eficienței și răspunderii 
fiecăruia și a tuturor față de 
calitatea, competitivitatea 
produselor realizate. Tocmai 
de aceea vom pune un accent 
sporit pc ridicarea nivelului 
de pregătire profesională al 
tinerilor care iși desfășoară 
activitatea in aceste seOtoare 
de producție, in vederea folo
sirii eficiente a bazei tehnico- 
materiaie, valorificării supe
rioare a materiilor prime și 
materialelor, reducerii con
sumurilor specifice, creșterii 
mai accentuate a productivi
tății muncii și eficienței eco
nomice. Aceste măsuri vor 
avea efecte favorabile atit 
asupra realizării ritmice a 
planului la export, cit și in ce 
privește sporirea veniturilor 
suplimentare realizate. Anga
jamentul tinerilor se va con
cretiza firesc in realizarea in
tegrală și la termen a tuturor 
produselor destinate exportu
lui. La aceasta va contribui 
nemijlocit aplicarea genera
lizată a acordului global ta 
nivelul întreprinderii noastre. 
Avînd în vedere importanța 
deosebită ce se acordă realiză
rii și depășirii planului ta ex
port consider că acest indica
tor semnificativ trebuie să se 
regăsească ca un obiectiv de 
bază și in cadrul întrecerii 
uteciste".

Firește, nu este greu de ob
servat, din rezultatele de pină 
acum, care este contribuția 
tinerilor in realizarea și depă
șirea planului la export. La 
secția corpuri de Iluminat 
aproape 70 la sută din lucră

tori sînt tineri, iar la secția 
construcții de mașini ponde
rea acestora reprezintă mai 
bine de 50 la sută in totalul 
personalului muncitor. Așa 
cum preciza Liviu Coroian, 
șef de echipă la atelierul 
montaj I, „exportul concen
trează în mod hotărîtor acti
vitatea tinerilor. Acordăm o 
atenție deosebită și valorifică
rii superioare a materiilor 
primo și materialelor, reduce
rii substanțiale a consumuri
lor de metal. în cadrul atelie
rului se lucrează integral in 
acord global, ceea ce deter
mină o preocupare sporită dip 
partea fiecărui tinăr pentru 
realizarea și depășirea per
manentă a sarcinilor Încredin
țate. Pină acum toate sorti
mentele contractate la export 
s-au realizat și livrat 1a ter
men, inrogistrîndu-se și im
portante devansuri fără a se 
face insă nici un rabat de ta 
calitate. Așa cum stipulează 
prevederile ■ noului decret, 
toate aceete realizări se vor 
repercuta favorabil asupra 
veniturilor suplimentare obți
nute de tineri".

Astfel de dovezi ne oferă și 
tinerii de la atelierul montaj 
TI. Așa cum ne asigura secre
tarul organizației U.T.C., Cor
nel Baltă, șef de echipă, și pe 
viitor tinerii se vor regăsi in 
prima linie a muncii pentru 
calitate și eficiență, pentru o 
inaltă productivitate și renta
bilitate a producției de export. 
Dealtfel și pînă acum organi
zația U.T.C. a declanșat o se
rie de acțiuni și inițiative 
concrete pentru Îndeplinirea șl 
depășirea ritmică a sarcinilor 
de plan ta export. O altă 
preocupare de bază a specia
liștilor unității o constituie 
înnoirea și modernizarea con
tinuă a producției. Așa cum 

ne informa inginerul Viorel 
Mureșan, șeful ate|icrului de 
prniertare tehnologică uzinală, 
aceasta vizează in principal 
sortimentele realizate pentru 
export. Astfel, o serie de pro
duse au fost reproiectate, ri- 
dicindu-se gradul de fiabilita
te și competitivitate al aces
tora. în același timp, s-a tre
cut masiv la reducerea consu
murilor specifice. AAStfel s-a 
reușit Înlocuirea metalului cu 
mase plastice la confecționa
rea baldachinului pentru Cor
purile de iluminat, rcalizin- 
du-se o economie de 350 kg 
metal. La fel s-a procedat și 
în cadrul aparatajelor electri
ce de joasă tensiune, econo
miile obținute insumind 1.2 
tone metal. în acest fel pro
dusele realizate sint mult mai 
ușoare și competitive, eolici- 
tlnd în același timp un volum 
mai redus de muncă. Dealtfel, 
așa cum preciza interlocutorul 
nostru. anual se asigură in 
proporție de peste 40 la sută 
înnoirea și modernizarea pro
ducției. trecindu-se la repro- 
iectarea unor produse și in
troducerea altora noi in fabri
cație.

Am consemnat in final ho
tărirea și angajarea acestui 
harnic colectiv de oameni ai 
muncii, ale tinerilor, de a ac
ționa cu și mal multa fermi
tate și exigentă pentru reali
zarea exemplară a sarcinilor 
la export și asigurarea unei 
înalte calități și competitivi
tăți a produselor contractate, 
materiațizind corespunzător 
prevederile noului decret 
pentru stimularea suplimen
tară a unităților economice și 
personalului muncitor, pentru 
realizarea și depășirea planu
lui la export.

zfltoa.ro


Septembrie în salopete, septembrie cu pași grăbiți și deșteptări matinale, cu priviri îngrijorate spre cer și zimbet de 
bucurie spre răsăritul fără nori, septembrie cu semne de nerăbdare și claxoane grăbite ale șoferilor de pe autobuzele stațio* 
nate cotidian în fața liceelor sau a internatelor, către întirziații mai mult de o clipă în fața ceaiului și a feliei de pîine cu unt, 
septembrie cu apeluri, cu cataloage transformate în registre de prezență și de normare, cu întreceri ad-hoc sau întreceri plani
ficate, cu clătinări*de cap îngăduitoare ale vreunui brigadier mai virstnic sau cu șfichiuiri usturătoare aruncate ritmat, peste rin- 
duri, între echipe a căror înaintare înregistrează succesive devansări sau rămineri în urmă, septembrie cu struguri, cu porumb, 
cu roșii, cu gogoșari, cu coșuri,' cu găleți, cu camioane, cu bun care, cu grămezi de rod la capătul tarlalei, septembrie al purtă
torilor de matricolă,-în spațiul și timpul fierbinte ale campaniei agricole din această toamnă.

„Nu pentru școală învățăm ci pentru viață învățăm" spunea vechiul dicton, redimensionat astăzi, la scara noii noastre 
realități, în coordonatele ferme ale unui sistem de învățămint ce situează în centrul atenției sale formarea multilaterală a tină- 
rului, în perspectiva integrării imediate, cu maximum de randament și eficiență, in viața social-politică și economică a țării. 
Realizările practice, participarea efectivă a tinerilor in producție încă de pe băncile școlii, desăvirșirea pregătirii lor teoretice prin 
aplicarea imediată și nemijlocită în practică a cunoștințelor dobindite constituie astfel repere semnificative ale concepției parti
dului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind rolul școlii in educarea și pregătirea pentru viață a tine
rei generații. Prezența masivă din aceste zile a zecilor de mii de elevi pe ogoarele toamnei, participarea lor activă, energică, cu 
deosebit de bune rezultate în strîngerea și adăpostirea la timp a întregii recolte reprezintă tocmai înțelegerea profundă a acestei 
concepții, transformarea sa în faptă, prin activitatea energică a tuturor slujitorilor școlii, a elevilor săi, a organizațiilor județene 
ale Uniunii Tineretului Comunist, in colaborare cu inspectoratele școlare, sub directa coordonare a comitetelor județene de par
tid, a comandamentelor județene pentru campania agricolă.

Despre valoarea educativă, dincolo de cea practică, a acestei activități, încearcă să vorbească rindurile de mai jos, rin- 
duri cu care deschidem edițiile de toamnă ale „Paginii elevului".

ÎN CAMPANIA AGRICOLA - o lecție neîntreruptă la școala muncii pentru țară i
Argument pentru un loc anume

De ce Turnu Măgurele ? Din 
întimplare sau... nu tocmai ! Am 
fi putut să alegem, desigur, la 
o privire pe hartă, oricare din 
localitățile țării situate in una 
din zonele devenite acum punc
te fierbinți ale bătăliei pentru 
strîngerea și adăpostirea recol
tei. Am ales însă Teleormanul 
și, mai precis, zona municipiu
lui Turnu Măgurele, nu din 
nostalgii sentimentale spre Du
năre sau spre un Bărăgan aus
ter, cu cai ascunși prin ripe și 
balade repezi înginate de oa
meni cu căutătură aprigă lingă 
vreun foc din altă vreme, ci cu 
buna știință a activității Comi
tetului județean al U.T.C. in 
domeniul muncii patriotice, mai 
ales a celei din agricultură, ac
tivitate ce a înregistrat în fie
care toamnă rezultate deosebite. 
Și. în acest context, organizația 
municipală Turnu Măgurele a 
U.T.C. ocupă, intre celelalte 
organizații din județ, un loc de 
frunte. Mai știam, de aseme
nea, din repetate intilniri ale 
noastre cu reprezentanți ai ele
vilor din oraș la diferitele etape 
ale concursurilor și olimpiade
lor școlare, de la faza locală
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Comitetul municipal Turnu 
Măgurele al U.T.C., ora 8 fără 
20. în biroul primului secretar, 
Ivan Fusea, se mai află și 
Gheorghe Tudorel, secretar cu 
probleme de propagandă, și Ilie 
Ștefănescu, activist al Comite
tului județean Teleorman al 
U.T.C., care tocmai au sfîrșit o 
• Ttă ședință operativă de 

liză a activității tinerilor 
uieci ști în agricultură. „S-au 
analizat rezultatele obținute, 
s-a stabilit ce trebuie întreprins 
în continuare pentru ca activi
tatea să se desfășoare la cotele 
maximei eficiente. Nu există 
probleme deosebite1*. Justific 
primului secretar rostul prezere- 
ței mele aici și ii solicit o scurtă 
imagine de ansamblu asupra 
acestei activități din punctul de 
vedere al organizatorilor direcți 
— comitetul municipal al U.T.C. 
Ivan Fusea îmi vorbește atit de 
fluent și sintetic, „radiofonic" 
aș zice, încît un moment regret 
lipsa unui reportofon și imi 
propun să-mi perfecționez cit 
mai grabnic „propriul sistem 
ste.no". Reușesc totuși să notez 
aproape cuvînt cu cuvint: „îna
inte de toate aș vrea să mențio
nez că activitatea în forme spe
cifice a'elevilor noștri în actua
la campanie agricolă nu a în
ceput abia acum, in septem
brie. odată cu debutul noului an 
școlar, participarea la lucrările 
de toamnă continuînd de fapt 
acțiunile începute încă di.n 
timpul verii. în baza . progra
mului privind participarea ele
vilor la lucrări în campania 
agricoîă din această vară, apro
bat de comitetul municipal de 
partid, comitetul municipal al 
U.T.C., împreună cu I.P.I.L.F. 
Turnu Măgurele, au organizat în 
perioada 4 iulie — 10 septem
brie o tabără de muncă patrio
tică în agricultură. Tabăra a 
fost condusă nemijlocit de Co
mitetul municipal al U.T.C., 
care a asigurat un efectiv total 
de 2 500 de elevi, organizați în 
serii care au cuprins efective 
de la 200 la 800 elevi. La aces
te lucrări au participat elevii 
școlilor generale și ai liceelor 
din municipiu, care și-au adus 
o valoroasă contribuție la re
coltarea fasolei păstăi, a castra
veților, a tomatelor, a cepei, 
participînd totodată și la orășî- 
tul manual al culturilor. în to
tal au fost recoltate 40 tone fa
sole păstăi, 15 tone castraveți, 
508 tone tomate, executindu-se 
prașila manuală pe 60 hectare.

Avind la bază experiența 
acumulată in această' campanie 
de vară, ca și pe aceea din 
toamna trecută, Comitetul mu
nicipal al U.T.C., sub directa

Simpla aritmetică a hărniciei
Ferma nr. 2 I.P.I.L.F. Turnu 

Măgurele înseamnă o clădire cu 
cîteva încăperi joase. împrej
muită de un strat de flori, prin
tre care trăiesc in bună înțele
gere doi cîini mici și un motan 
portocaliu, un țarc a cărui ța
rină este scurmată cu* înverșu
nare de vreo duzină de găini 
albe, cîteva lăzi mai mult sau 
mai puțin funcționale, dar ori
cum, frumos stivuite, totul do

pină la cea republicană, că li
ceele și școlile profesionale de 
aici se pot mîndri cu foarte bu
nele rezultate ale elevilor lor, 
înregistrate atit la pregătirea 
teoretică, cît și in cea tehnico- 

. aplicativă.
Iată de ce am vrut să-i ve

dem pe elevii din Turnu Măgu
rele la lucru pe ogoarele toam
nei. Cum înțeleg ei această ac
tivitate, cum o desfășoară, cum 
sint organizați, cum este urmă
rită de către organizatori reali
zarea dublului deziderat impus 
de această acțiune de vibrantă 
rezonanță patriotică, revoluțio
nară : pe de o parf.e contribuția 
operativă, directă și eficientă a 
tinerilor în realizarea impera
tivului economic al recoltării la 
timp, pe de alta, influența pro
fundă pe care astfel de acțiuni 
o au în formarea și educarea 
complexă pentru muncă și via
ță a tinerei generații.

Vineri, 23 și simbătă 24 sep
tembrie, acestor întrebări le-am 
căutat un răspuns, străbăti.nd 
mai mulți kilometri pe asfalt, 
miriște sau arătură, mereu ală
turi de harnicii elevi teleormă
neni.

cîteva precizări
coordonare a secretariatului 
Comitetului municipal de 
partid, a trecut și în această 
toamnă la organizarea în mod 
corespunzător a activității ele
vilor in campania agricolă, în- 
cepind cu asigurarea forței de 
muncă in funcție de solicitările 
unităților beneficiare. Astfel, 
elevii șqolilor generale participă 
în cadrul fermelor I.P.I.L.F. la 
strînsul tomatelor, al cartofilor 
al altor legume, o mare parte 
lucrind în cadrul fabricii de 
conserve la pregătirea materiei 
prime necesare industrializării. 
Liceenii participă în acest timp 
la recoltatul, depănușatul și 
transportul porumbului, benefi
ciarii acestor acțiuni fiind coo
perativele agricole din zonă. 
Astfel, la C.A.P. Cetatea din 
Turnu Măgurele lucrează elevii 
Liceului industrial de chimie, la 
C.A.P. Ciuperceni — elevii de 
la Liceul de matematică-fizică 
Unirea, la C.A.P. Lița, cei de 
la Liceul industrial nr. 2, iar 
la I.A.S. Turnu Măgurele elevii 
Liceului agroindustrial. Se poa
te afirma pină la această dată, 
în baza controlului efectuat la 
locurile unde elevii iși desfă
șoară activitatea, că există o 
preocupare deosebită atit din 
partea organizațiilor U.T.C,, cît 
și a cadrelor didactice. în reali
zarea unor lucrări de calitate și 
la termenele stabilite. Unitățile 
beneficiare sânt mulțumite de 
activitatea pe care elevii din 
municipiul nostru o desfășoară 
în această campanie, ceea ce ne 
confirmă că aceștia au înțeles 
exact rostul participării lor la 
aceste lucrări, confirmind buna 
pregătire politico-ideologică, 
calitatea lor de buni cetățeni, 
patrioți și revoluționari ai so
cietății de azi și de mîine". .

Interlocutorul meu se oprește 
și mă privește zâmbind. Reușesc 
„să-mi trag sufletul", imi dez
morțesc degetele de pe pix și 
constat că deși n-am pus decit 
o întrebare, răspunsul a fost 
atît de complet încît mi-a eli
minat orice tentativă spre noi 
precizări. Firește, acestea nu 
pot fi încă ignorate, dar pentru 
început esențialul a fost spus : 
știu cine, știu unde, știu cum se 
lucrează și cum a fost organizat 
acest lucru. Prin urmare, tra
seul documentării a fost deja 
stabilit. Nu ne râmîne decit să-i 
întilnim pe eroii acestei clare și 
concise informații. Urc împre
ună cu tovarășul Ivan Fusea în 
Dacia cu numărul 8-B-9 918 și 
ne îndreptăm spre primul din 
„punctele fierbinți" ale campa
niei agricole teleormănene : 
fermele I.P.I.L.F. Turnu Măgu
rele.

minat de două elice înălțate pe 
țevi de metal și care se învîr- 
tesc aprig în bătaia vîntului. 
Cablurile ce leagă cele două 
moriști de un acumulator elec
tric indică lesne, apartenența in
stalației la familia mai marilor 
sau mai micilor sisteme eoliene 
de producere a energiei electri
ce. Acesta este, desigur, sediul 
fermei, pentru că, ușor de bă
nuit, ferma mai înseamnă și 

165 ha suprafață cultivabilă cu 
mai multe soiuri de legume. Iar 
acum, în această dimineață, 
(ca și în celelalte, de fapt) fer
ma nr. 2 mai înseamnă și o 
forfotă neîntreruptă de copii, 
împînzind cîmpul răscolit de 
dislocatoare și presărat cu tu
berculi brun-roșcați de cartofi. 
Senzația de forfotă, de aparentă 
mișcare brdwniană, este oferită 
ochiului insă numai de la dis
tantă pentru că. odată apro- 
piati, distingem fără surprindere 
regulile unei activități desfășu
rate cu precizie și îndemnare 
„de stup". Sint elevi din clasele 
a VII-a, a VIII-a și a X-a ale 
Școlii generale nr. 1 din muni
cipiu, 140 la număr, iar Activi
tatea ce o desfășoară este pon
tată în fișa de evidență a cam
paniei sub denumirea „recoltat 
cartofi". „Se recoltează ultimele 
cantități", imi spun profesorii 
Ion Fotescu și Laurențiu Con- 
stantinescu și iarăși sînt sur
prins de „acuratețea gazetă
rească" pe care interlocutorii 
mei sint gata să o imprime dia
logului după care aflu că ieri 
s-a recoltat fasole iar de mîine, 
probabil, se va trece la tomate. 
„Cadența" ne e ruptă însă de 
trei fete dintr-a VII-a B. Elena 
Iacob, Gabriela Chiurtu și Cor
nelia Gheța care, foarte aproa
pe, dispută numărul de coșuri 
încărcate de azi dimineață : 
40, 39 sau 41 ? Sigur, ade
vărul e undeva la mijloc, dar 
poate fi aflat cu ușurință din 
fisele de pontaj. Important ni 
se pare insă acest număr, 40, nu 
credeți ? Este un reper cît se 
poate de sugestiv, dacă ne gin- 
dim că pe fiecare rind lucrează 
„cîte trei elevi la un coș", că 
aceste fete au umplut deja 40 
de coșuri, așadar 140 împărțit la 
3 fac aproximativ 35 de „gru
pe", care înmulțite cu, în medie, 
30 coșuri înseamnă peste 1000 
de coșuri, iar fiecare coș are 
circa 25 kg! Prin urmare în cîte
va ore, cei 140 de copii string 
25 tone cartofi. Adică producția 
de pe un hectar, după cum pre
cizează șeful fermei, tînărul in
giner (absolvent ’83) Ivan Co- 
jocaru. Completarea sa t „Sîn- 
tem foarte mulțumiți de munca 
elevilor, ne sint efectiv, de mare 
ajutor". Stăm de vorbă în con
tinuare cu mai mulți dintre

Cum se cîștigă un loc la panoul de onoare
Ora 13 a unei zile de vîrf de 

campanie la întreprinderea de 
prelucrare și industrializare a 
legumelor și fructelor Turnu 
Măgurele se arată reporterului, 
nimerit exact în „antractul" 
dintre schimbul de dimineață și 
cel de după-amiază al elevilor 
ce vin să-i ajute în activitatea 
lor pe lucrătorii de aici, într-o 
abundență de sunete și ima
gini destul de greu de transmis 
în simultaneitatea ideală a per
cepției inițiale. Claxonul ascuțit 
al camioanelor pline „ochi" cu 
roșii sau ardei sau vinete sau 
altele asemănătoare, grăbite să 
treacă de cîntarul de la intrare 
și să descarce cît mai rapid, 
biziitul tractorașelor încărcă
toare și descărcătoare de box- 
paleți plini cu legume verzi sau 
roșii și aliniați într-o ordine 
mai greu de înțeles unui ochi 
neavizat, clocotul apei țîșnind 
violent pe marile platforme de 
spălare, zumzetul monoton al 
mașinilor din sala de prelu
crare sau clinchetul borcanelor 
înaințînd în ordinea perfectă 
impusă de banda rulantă, spre 
a-și primi fiecare conținutul și 
capacul, șuier de abur, strigăte 
întretăiate, comenzi și apeluri, 
totul intr-un aparent amalgam 
amețitor, deasupra căruia se află 
totuși o ordine perfectă. Direc
torul întreprinderii, inginerul 
Marin Chiriță, este ușor de găsit 
pentru că pare că se află în a- 
celași timp peste tot. Reușesc să 
mă mențin o vreme în preaj- 
mă-i și să notez: „Avem o tra
diție bună în raporturile cu 
școala, iar elevii ne sînt in a- 
ceastă perioadă de un real spri
jin. Fac muncă de mare mi
gală. deși necalificată, permi- 
țîndu-ne utilizarea forței cali
ficate cu randament sporit la 
alte operații. Sintern mulțumiți 
de relațiile noastre cu Comite
tul municipal al U.T.C. și cu In
spectoratul școlar". Tovarășa 
Victoria Vlăduțu, secretara co
mitetului de partid din între

prindere, este chiar șefa secto
rului în care acționează elevii — 
depozitul de materie,primă, sec
ția sortare. Cu ajutorul său 
aflăm exact lucrările pe care le 
execută elevii aici : sortat ar
de;, decapat, tăiat sferturi, rupt, 
curățat bame, tăiat vinete și al

harnicii lucrători și regret că 
nu pot transcrie în întregime 
aceste dialoguri. Ele se referă 
însă, în ultimă instanță, tocmai 
la plăcerea cu care, între alții. 
Luminița Manolache, Adriana 
Topai, Florin Ciupitu, dintr-a 
VII-a D, Dorina Birjarii, Ma
riana Birsan, Costinel Moraru, 
dintr-a X-a A, Marius Panait, 
George Rizică, Vasile Biro din- 
tr-a VIII-a B, participă la a- 
ceastă acțiune, la satisfacția lor 
de a fi alături de părinți in ma
rea bătălie a strîngerii roadelor 
toamnei.

Nu prea știm cum trece tim
pul la ferma nr. 2 și privin- 
du-ne ceasurile realizăm brusc 
că sintern in intîrziere față de 
programul stabilit, așa că. des- 
părțindu-ne cu urări de succes 
de primele noastre gazde, ne în
dreptăm în viteză spre ferma 
din apropiere, numărul 1

Am ajuns insă deja prea tir- 
ziu pentru că, odată norma în
deplinită și programul Încheiat, 
cei 100 de elevi, tot de la Școa
la generală nr. 1, au urcat deja 
în autobuzele ce îi duc spre 
oraș. Despre activitatea lor ne 
vorbește însă șeful de fermă, in
ginerul Constantin Dușmanu, 
om a cărui privire deschisă și 
zimbet șugubăț, pe sub musta
ță, elimină imediat posibila în
cordare la aflarea numelui 
cam... „suspect" ! „Păi, cum să 
fie, zice, lucrez de mult cu 
băieții ăștia, am lucrat frumos 
cu ei și în alți ani, vreau să 
spun, așa că de-acum sintern 
deja obișnuiți unii cu alții și ne 
înțelegem de minune. Dacă-mi 
umplu două buncăre cu roșii pe 
zi, asta înseamnă cam 8—10 
tone, eu sînt total mulțumit, iar 
asta se întimplă de fiecare dată. 
Cit despre felul cum lucrează, 
să știți că uneori o fac mai bine 
chiar decit muncitorii cu expe
riență : nu lasă o roșie in urmă. 
Este asta, cred, un semn de 
bună educație pe care îl primesc 
și la școală !“. Ce se mai poate 
adăuga unor asemenea cuvinte ? 
Poate doar regretul că nu i-am 
putut cunoaște personal și pe 
cîțiva din acești copii. Să ală
turăm însă cuvintelor frumoase 
ale tînărului șef de fermă și 
aprecierile noastre, cu speranța 
și promisiunea că toamna vii
toare ne vom întîlni...

tele asemenea. Colaborarea ? 
Excelentă 1 Sprijinul ? De mare 
folos ! Vin circa 400 copii pe 
serie (adică aproape 800 pe zi, 
pentru că lucrează în două 
schimburi). Tocmai a plecat 
schimbul I, urmează să sosească 
cei de după-amiază. Sînt elevi 
de la școlile generale l și 2 din 
oraș. „Se realizează în jur de 
3 tone pe schimb, ne spune 
Ilie Ștefănescu, pe care îl întil
nim aici ca organizator dim par
tea Comitetului județean al 
U.T.C. Dar au fost și cazuri 
cind s-au realizat 5 și chiar 6 
tone. Depinde de tipul lucrării 
sau de calitatea legumelor".

Este ora 13 și 5 cind în incinta 
spațiului de sortare iși fac apa
riția, în ordine desâvirșită, cei 
400 de elevi de la Școala generală 
nr. 1, ce lucrează in schimbul de 
după-amiază. Iși cunosc bine 
locurile, ne uimesc chiar cu 
rapiditatea cu care încep lucrul, 
cu îndemnarea in execuția unor 
operații deja bine învățate. 
„Munca aceasta le place foarte 
mult elevilor noștri, spune pro
fesoara Maria Pătrașcu, coman- 
dant-instructor al unității de 
pionieri din școală, și aș vrea să 
subliniez în acest sens aspectul 
■deosebit de educativ al activi
tății noastre aici. Dincolo de 
faptul că elevii noștri, chiar din 
clasele mai mici, se obișnuiesc 
cu ordinea la locul de muncă, 
cu activitatea de grup, ei învață 
să înțeleagă, să prețuiască mai 
bine activitatea părinților lor. 
Este o activitate utilă și' plăcută, 
în aer liber, care ne aduce tu
turor Satisfacții deosebite". Tre
cem, pe rind, pe la mai multe 
grupuri (clasele însoțite de di- 
riginți) pentru a consemna ace
leași opinii, aceeași satisfacție a 
unei munci utile, cu reale va
lențe educative. O adevărată în-, 
trecere s-a declanșat între clase, 
dar și între fiecare dintre cei 
prezență Printre cei mai harnici 
s-au dovedit a fi Vladu Floren
tin sau Bobocea Sorina, dintr-a 
V-a E, Cirnaru Nuțica sau loa
der Cristina, dintr-a VI-g B, su
rorile gemene Udma, Mădălina 
și Ana. dintr-a V-a B, Călin 
Clara sau Moldoveanu Mădălin, 
dintr-a a Vl-a A, Roșu Geta 
sau Blejan Angelica, dintr-a 

Vl-a D, Popescu Ileana sau 
Simonis Mădălina, dintr-a Vl-a 
C. Iagăru Crina sau Atinescu 
Liliana dintr-a V-a D, Cojocaru 
Veronica sau Ștefan Natalița 
dintr-a Vl-a E, alături de o în
treagă altă listă de nume a că
rei transcriere ne-ar fi ocupat

Economie de timp... la barieră!
Este ora 3 după amiaza și, 

cum în cîmp activitatea celor 
mai mulți elevi se desfășoară 
numai pină la această oră, sta
bilesc împreună cu tovarășul 
Ivan Fusea un program al do
cumentărilor de a doua zi. în 
drum spre oraș șoseaua traver
sează o cale ferată și nu fără 
oarecare ciudă constatăm că 
trebuie să așteptăm la barieră! 
Dar cum. vorba veche, „tot răul 
spre bine", din mașina din spa
te cineva ne face semn și cobo- 
rim spre a întîlni chiar pe unul 
dintre reprezentanții institu
ției spre care ne îndreptăm: to
varășul inspector Constantin 
Moțoc. de la Inspectoratul șco
lar, aflat ca și noi, după o tre
cere pe la punctele de lucru in 
cîmp ale elevilor. Nu las să-mi 
scape ocazia și, după ce facem 
loc' de trecere celorlalte mașini 
(între timp bariera s-a ridicat) 
ît solicit tovarășului Moțoc cî
teva repere asupra activității de 
campanie desfășurate de elevi, 
din punctul de vedere al in
spectoratului. „Ceea ce trebuie 
subliniat de la bun început, 
îmi spune, este foarte buna co
laborare dintre Inspectoratul 
școlar și Comitetul municipal al 
U.T.C. in toate problemele ele
vilor și. cu deosebire, in orga

Un record în fiecare zi
Sîmbătă dimineața, la ora 7 

fix autobuzele ce transportau 
elevii Liceului industrial de 
chimie spre tarlalele cu porumb 
ale C.A.P. Cetatea — Turnu 
Măgurele s-au pus în mișcare, 
arhipline. Le urmărim îndea
proape, însoțiți de data aceasta 
de tovarășul profesor Nicolae 
Mohanu, director adjunct cu 
probleme educative al liceului, 
care ne precizează mai multe 
amănunte organizatorice: se lu
crează între orele 7,30 și 18,30, 
în două schimburi a cîte 450 
elevi, lucrările constînd in de- 
panușat, rectificat și încărcat 
porumbul în mașini: suprafețe
le de lucru se stabilesc în fie
care dimineață împreună cu șe
fii de fermă, dar realizările zil
nice se înscriu intr-o medie de 
3 tone pentru fiecare clasă la 
depănușat. 15—20 tone la încăr
cat, 4—5 rinduri de rectificat 
pentru fiecare elev. Depășim in 
viteză cîteva autobuze și auzim, 
prin geamurile deschise. fru
moase cintece teleormănene sau 
hohote de rîs. ța sosirea în 
tarla. împreună cu șeful de 
fermă, inginerul Văduva, pro
fesorii Alexandru Voinea, Mir
cea Dragnea, Angela Radu, 
maiștrii-instructori Tudor Mier- 
toiu și Ignat Marinescu repar
tizează fiecăruia în parte sar
cini, precizează norme, stabi
lesc pauza de masă și se de
clară de acord. cu orice iniția
tivă care ar permite realizarea 
mai grabnică a fiecărei norme. 
„Sînt convins că și astăzi vom 
termina norma mai devreme, 
spune Daniel Boșneagu, dintr-a 
Xl-a D, secretarul comitetului 
U.T.C. din liceu, așa că miine 
vom fixa o normă mai mare. 
Așa am făcut încă din prima 
zi și cred că pină la sfirșit vom 
ajunge să ne dublăm eficienta. 
E vorba, cred, de acomodare, de 
ciștig de experiență, dar și de 
voința noastră de a ne achita 
cu răspundere de această sar
cină, de a contribui la adăpos
tirea grabnică și la timp a în
tregii recolte".' Cuvinte asemă
nătoare aveam să auzim de la 
Daniela Argeșanu dintr-a Xl-a
B, Mariana Găulea, el. a Xl-a A. 
Sandu Recea, a Xll-a E, Ștefan 
Ncmeti. anul II S, școala pro
fesională și multi alții. Ele con
firmă în fapt adeziunea totală 
a celor ce le rostesc la această 
formă de educație complexă 
pentru muncă și viață, cu con
știința limpede a apartenenței 
la o societate în care numai gîn- 
dul și fapta comunistă conferă 
personalității stimă și respect.

în zona canalului de irigație 
Olt-Călmățui, de pe teritoriul
C. A.P. Lița, depănușează po
rumb elevii Liceului industrial 
nr. 2 din Turnu Măgurele. Se 
află aici, împreună cu elevii 
lor. profesorii diriginți de la 
clasele a IX-a B profil mecanic 
(Victoria Manole), a X-a A pro

întreaga ediție de azi a „Paginii 
elevului" 1 Tuturor însă panoul 
de onoare al școlii le rămine 
deschis, iar convingerea noastră 
este că după notele de zece din 
calendarul toamnei, cele din ca
talog nu vor fi nici ele mai pre
jos 1 

nizarea unor asemenea activi
tăți de muncă patriotică. Dealt
fel. această colaborare nu se 
reduce numai la munca în agri
cultură, ci se extinde în multe 
alte domenii. Planificarea rigu
roasă pe care am întocmit-o de 
comun acord, sub directa coor
donare a Comitetului municipal 
de partid, consultările reciproce 
în vederea asigurării forței de 
muncă in locurile unde am fost 
solicitați și a repartizării după 
specificul lucrărilor, pe măsura 
posibilităților elevilor (cei mai 
mici la sortat legume în cadrul 
I.P.I.L.F., cei mai mari la re
coltat porumb sau sfeclă), pro
blemele de asigurare a trans
portului, de instruire privind 
protecția muncii, de retribuire 
a muncii fiecărui elev’ etc., ne 
îndreptățesc să afirmăm că și 
in acest an această colaborare 
va da bune rezultate. Dealtfel, 
pină acum avem toate motivele 
să fim mulțumiți". O părere 
care coincide, așadar, intru to
tul cu aceea a Comitetului mu
nicipal al U.T.C. și la care nu 
ne rămine decit să subscriem, 
cu convingerea că o la fel de 
fructuoasă colaborare se va ma
nifesta și în viitor, în toate do
meniile de activitate.

fil electrotehnic (Ioana Vîlcea- 
nu), a IXAa A, profil electro
tehnic (Nicoleta Băiețica), a 
X-a B (Maria Clipcea), a VII-a 
B (Adriana Crîngașu) și alții. 
Și aici, ca peste tot, dealtfel, 
fruntașii la învățătură se află 
în primele rinduri ale hărniciei, 
între , ei, Georgeta Apostol, 
XI A, Emilia Vasilache, XI B, 
Anca Băiețica, IX A, Florin 
Pavciu, IX B și mulți alții.

Circa 300 de elevi de la Li
ceul de matematică-fizică Uni
rea, liceu de tradiție, al orașu
lui. se află angrenați in același 
tip de activități (recoltat, depă
nușat, rectificat porumb) în ca
drul fermelor de la C.A.P. Ciu
perceni. .„Noi ne-am împărțit, 
ne spune profesorul Eduard 
Anca, director adjunct cu pro
bleme educative, in 3 serii (pri
mele două formate din cîte 9 
clase, ultima din 10) a cite două 
săptămîni, în fiecare duminică 
participind la’lucrări cu întreg 
efectivul liceului. Considerăm 
această activitate deosebit de 
importantă pentru formarea 
complexă, multilaterală a ele
vilor noștri. în vederea reali
zării dezideratului pe care 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, l-a 
pus in fața noastră, a tuturor 
slujitorilor școlii: sădirea in con
știința fiecărui tinăr nu numai a 
sentimentului împlinirii datoriei 
în plan profesional, dar și pe 
acela al acțiunii continue, ener
gice, revoluționare, al situării 
în primele rinduri ale luptei 
pentru continua înflorire a pa
triei noastre socialiste". După 
cum aveam să aflăm ulterior 
de la tovarășul Pascu Bolborici, 
directorul liceului, în perioada 
imediat următoare s-a luat ho- 
tărirea ca efectivele cu care li
ceul Unirea participă la cam
pania agricolă în această pe
rioadă de vîrf să fie suplimen
tate, o parte din elevi fiind în
dreptați și spre fefmele de le
gume. Constituie și aceasta, de
sigur, o dovadă elocventă a mo
dului în care conducerea liceu
lui, cadrele didactice de aici, 
împreună cu organizația U.T.C. 
înțeleg să acționeze concret in 
vederea transpunerii nemijlocite 
în fapt a orientărilor și indica
țiilor secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Silvia Dragu, clasa 
a Xl-a A, Mircea Vilan, XII A, 
Dora Munteanu, XII A, Cătălin 
Iordan. X J, Carmen Băltoîu, 
X I, Veronica Lițeanu, X H șî 
mulți alții asemenea lor, elevi 
cu rezultate foarte bune la toa
te obiectele, alții manifestîn- 
du-se ca elemente de excepție 
în concursurile și olimpiadele 
școlare, se dovedesc a fi tot atît 
de harnici și în amfiteatrele ge
neroase ale toamnei, uteciști 
adevărați, viitori comuniști de 
nădejde ai societății noastre de 
miine.

în bilanțul operativ pe care simbătă. 24 septembrie, la ora- prin- 
zului Comitetul municipal Turnu Măgurele al U.T.C. îl întocmise, 
figurau, conform solicitărilor Comandamentului județean al cam
paniei agricole, 4 500 de elevi participanți in această serie a marii 
bătălii pentru strîngerea la timp a întregii recolte. în aceeași zi, 
Comandamentul județean a transmis sarcina suplimentării acestei 
forțe cu încă 1 400 de participanți. M-am despărțit de interlocutorii 
mei, in timp ce întocmeau noi programe de acțiune, noi scheme de 
mișcare. In Teleorman, ca in întreaga țară, bătălia recoltei continuă 
și. pe largile sale fronturi de acțiune, puternicul detașament al w- 
tătorilor de matricolă, al elevilor pionieri și,uteciști, se afirmă din 
plin, cu responsabilitate, devotament și energie revoluționară, cu 
dragoste și încredere, spre tot mai bogata lor împlinire in coordo
natele generoase ale împlinirii întregii țări.

Pagină realizată de GABRIEL N AST ASE
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La izvoarele statorniciei
ln Maieru, vechi sat de ta 

poalele Rodnei, atunci cinci se 
naște un copil, numele lui este 
săpat, in semn de belșug și 
viată lungă, pe lemnul unei 
stup. Am văzut, cil ochii mei, 
o mulfime de știubeie pe care 
era incrustat : Stefan, Gheor
ghe Ori Toader, menind ca 
viața acelor Ștefani, Gheorghe 
Ori Toadert să se înscrie sub 
zodia hărniciei și muncii pen
tru obște. In Maieru, copiii 
cresc odată cu roadele pomilor, 
cu florile cimpului și dulceața 
fagurilor de miere ; asemenea 
albinelor, ce revin mereu la 
casa lor. ei se întorc, orice ar 
fi și orice s-ar intimplâ, pe 
vatra străbună. £ ca o vrajă, e 
ca o forfă de neștiut care-i 
cheamă pe tocurile copilăriei 
și care-i adună, de unde i-a 
risipit viata cu învolburările 
ei. pe prispa casei in care au 
văzut lumina zilei. In Maieru 
oamenii au rădăcinile adine 
înfipte în pămintul strămoșesc, 
iar plecările tor tint o Odisee, 
mai lungă sau mai scurtă, mai 
tumultuoasă ori mat senină, 
care, inevitabil, le conduce 
pașii înapoi, in satul de pe So
meșul Mare.

O asemenea odisee a fost ca
lea care, in 1916, i-a adus pe 
măiereni la Albă. Au plecat 
atunci, pe jos, bărbații cei mai 
in putere din sat, purtind cu 
ei un toiag, pe care era sculp
tată o mină strinsă. ca simbol 
al unității tuturor Celor ce vor
besc același grai. Au plecat, ca 
să apere drepturile românilor 
de aici, ca să-și spună dorul și 
setea de a se uni cu țara. Că 
toți măierenii erau oameni 
curajoși și demni, măturați în 
vorbă și hotăriți in faptă. Prin
tre ei erau și cițiva din aceia 
care, școlari fiind, purtaseră 
tricolorul ascuns in căptușeala 
de la chipiu, ca să-l țină me
reu aproape, ca să nu uite, 
nici o clipă, că românii tint un 
singur neam și că ei trebuie să 
fie o singură- patrie. Printre ei 
erau și m uiți dintre aceia care 
incrustaseră pe lăzi și fluiere, 
flori și păsări, pe care le vop
seau apoi in culorile dragi și 
atunci oprite : roșu, galben.

albastru (știau măierenii să nu 
uite și. să lupte, căci și femei
le țeseau iile și ștergarele 
unind aceleași culori, ca semn 
al neinfringerii, ca semn că 
tăcerea și interdicțiile nu pot 
opri gindul șl aspirațiile).

Măierenii și-au părăsit satul 
pentru a lupta, pentru a-și 
apăra drepturile, pentru a în
văța sau pentru a munci. Au 
plecat, dar n-au uitat niciodată 
și s-au întors mereu la caSa și 
pămintul strămoșesc. Profeso
rul Sever Ursa îmi vorbește 
de un alt simbol al statorni
ciei : „Lucrez aici in școală, 
adică am colegi, profesori 30 
dintre foștii mei elevi. Cind 
erau copii, veneau la școală in 
opinci. Iarna se udau și le pu
neam la uscat după sobă. 
M-am gindit odată să, te cer 
pe acelea care le-au rămas 
mici și să le păstrez. Acum, le 
arăt uneori opincuțele și le
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spun : „Vitați-vă la ele. să ve
deți șt voi de unde ați ple
cat. Da, copiii au crescut, 
opincile au lăsat, tocul panto
filor, casele de lemn au cedat, 
in fața celor de cărămidă si 
beton, becul a înlocuit opaițul; 
numai sufletul celor de aici nu 
s-a sOhimbat, numai inima lor 
nu s-a clintit de pe plaiurile 
străbune.

Am cunoscut, aici oameni, ti
neri și bătrinl, țărani și. ingi
neri, muncitori și dascăli, care 
s-au reîntors pe meleagurile 
natale după ce au trecut prin 
școli, prin licee. prin facultăți 
ori institute; puteau rămâne în 
altă parte, puteau sta in locuri 
ce păreau mai călduțe ; nu au 
făcut-o și s-au întors acasă, 
așa cum revin, firesc, păsările 
la cuibul lor. „Oriunde a'm ple
ca, spun ei, tot aici ne-am în
toarce, pentru că nu putem 
rezista să nu venim acasă. E 
frumos și la oraș, dar mai bine 
e aici". De ce e mai bine in 
Maieru? „Pentru că ne-am; 
obișnuit, pentru că ne place 
munca asta, pămintul, aerul — 
îmi spune Leonte Ionel, om ai 
cărui zece copil, crescuți prin 
truda brațelor sale, au rămas 
cu totul alături de părinții și 
bunicii lor. „Nu pleci, continuă

el, pentru că nu te poți duce 
de unde ești învățat". Asctil- 
tindu-l privesc în jur. Cu ce 
s-au învățat oare cei din Ma- 
ieru? Cu aerul tare și răcoros?, 
cu dealurile abrupte și aspre? 
cu apele repezi? Mă gindese 
că pentru turist toate acestea 
sînt locuri pitorești, locuri ce 
te îndeamnă ta contemplare și. 
drumeție. Pentru măiereni ele 
sînt insă locuri ale muncii. 
Fiecare petic de pămint e folo
sit aici la maxim, e curățat, 
săpat și plivit cu migală, semă
nat și îngrijit ca un copil alin
tat și mereu rugător. „Pămin
tul, spune omul cu palmele 
bătucite de lingă mină, pămin
tul e așa ca pe la noi, nu e 
prea bun, e de categoria cinci, 
dar dacă-l muncești, dacă te 
ții de el și îl lucii, tot faci 
ceva". Intr-adevăr, oamenii „se 
țin" de pămintul lor, se țin cu 
răbdare și dragoste, cu patimă 
și pricepere. Se țin și il lu
crează pentru că „din agricul
tură și păsările se hărneșc, nu 
numai omul! Din bobul de griu 
iau și ele, dâr bobul ăla tre
buie muncit, că altfel nu se 
face".

In Maieru toți muncesc pă
mintul. toți se consideră să
teni, chiar dacă multora li se 
spune, la locul de muncă, to
varășe maistru, tovarășe ingi
ner ori tovarășe profesor. E 
acesta un paradox? Nu. mi se 
pare un lucru firesc, un semn 
a. cecă ce Liviu Rebreanu, 
scriind intr-o casă din acest 
sat romanul „Ion", numea 
„chemarea pământului". Oame
nii de aici au învățat și au 
muricit ca să învețe, au aflat 
lucruri noi, care ii pun in pas 
eu știința și tehnica modernă. 
Dar nu au învățat ca să uite 
pămintul și lecția, pământului. 
E o lecție ce începe din copilă
rie. Odată cu primele cuvinte 
și primele gesturi. Copiii din 
Maieru o învață, nu din vorbe, 
ci din faptele și exemplele pă
rinților. O lecție vie, o lecție 
de viață și eternitate. O lecție 
a unui sat ce se consideră o 
piatră de hotar la Vămile sta
torniciei.

MIHAI COMAX

Dinamismul spiritului revoluționar
(Urmare din pag. 1)

litativă a practicii revoluțio
nare. 1 Creșterea spiritului revo
luționar trebuie sâ conducă la 
afirmarea în practică, in mod 
nemijlocit, a principiilor so
cialismului, a concepției crea
toare a partidului nostru. Spi
ritul revoluționar nu are ni
mic de a face cu verbiajul re- 
voluționarist, cu falsele elanuri 
nedublate de argumentul fap
tei, cu declarațiile patetice ră
mase la stadiul bunelor in
tenții. Spiritul revoluționar 
este însuși spiritul acțiunii re
voluționare, are greutatea și 
conștiința faptei, este etalonul

muncii și al realizărilor con
crete. Spiritul revoluționar se 
Înrădăcinează in tot ceea ce 
munca și lupta tuturor fiilor 
înfrățiți ai acestui pămînt, au 
făcut să răsară și înflorească, 
in toți acești ani. in România 
socialistă i fabrici și uzine, 
șantiere, orașe noi și sate În
noite, școli, lăcașuri de cultură, 
un nou peisaj material și 
uman, o civilizație superioară.

Tineretul patriei noastre —■ 
care in concepția partidului 
nostru reprezintă o puternică 
forță socială, o forță motrice a 
progresului țării. — conden
sează intr-insul un uriaș po
tențial de energie, afirmîn-

du-se zi de zi, prin tot ceea ce 
simte și gindește, prin tot ceea 
ce înfăptuiește, depozitarul șl 
mesagerul Spiritului revoluțio
nar, purtătorul activ al cute
zanței și Încrederii in viitorul 
luminos al societății comu
niste de miine.

Spiritul revoluționar ec con
topește de aceea intr-un indes
tructibil aliâj cu spiritul veșni
cei tinereți a socialismului. El 
este nervul, nucleul iradiant ai 
acțiunii revoluționare, axul 
fundamental ăl mersului nos
tru energic inainte. prin care 
socialismul și comunismul de
vin parte integrantă din însăși 
ființa noastră intimă.

--- —-------------------------------
PREGNANȚA VIZIUNII

O remarcabilă carte, aparți- 
nînd unui scriitor care prin 
apariția de față devine unul 
dintre cei mai puternici poeți 
al generației sale, este Expe
riențe pe sufletul viu de Cor
nelia Ostahie. Note de uvertu
ră in direcția lirismului sub
stanțial, perfect coagulat la ni
velul viziunii, din placheta pe 
care 6 cdnîentez, erau de găsit șl 
in volumul anterior. Recif, ca 
și în citeva poezii izolate din 
minuscula plachetă de la Ju
nimea, cu care a debutat pro- 
pfiu-zis poetul. De data aceas
ta insă, este evidentă autodes- 
coperirea profundă a propriei 
individualități creatoare șl 
expioâtafeă ei cu mijloace 
Sigure menite a scoate la su
prafață Zăcământul de lirism 
dens.

Cometiu Ostahie este poetul 
unei inlăcrlmărl asumate băr- 
băttște, și tocmai fericita 
juxtapunere de tonalități, prin 
natura lor complet diferite — 
pe de o parte discursul e evi
dent tinguios, melancolic, de o 
exangtiă incețoșare a priviri
lor, pe de altă parte, toată a- 
ceastă îndurerată materie e 
„tradusă" iii enunțuri de 0 ire
proșabilă eleganță. Avem, im
presia Unei operații într-adbvăr 
făcute pe viu — titlul cărții e 
foarte inspirat! — eu multi
plele implicații posibile ale 
acestui act, rhăi ales cind 
el capătă o suplimentară 
nOtă de stranietate. Aceas
ta nii ihșeamhă cituși de 
puțin că lirici lui Cor
nelia Ostahiă ăr avea un 
caracter introspectiv. Dealtfel, 
in deosebire de cîțiVa mar- 
cânți poeți de azi, autorul nu 
afe plăcerea etalării speeiacn- 
lar-zgomdtoase (inspirate ade
sea estetic}, a unui Cu liric cu 
atribute genialoide și strivi
toare. $î nu numai Mit: este 
evidentă nu doar mascarea 
propriei sensibilități cit oroa rea 
de a o pune „in discuție". Este 
0 intăcfimare masivă, dacă ex
presia e permisă, tonul nu cu
noaște nici un fel de înmuiâri, 
produse- de puerile iluzii, dar 
chestiunea pare a fi percepută 
dintf-iih unghi neașteptat ine- 
fabil-teoretic (iar plasarea poe
tului intr-o otite poziție dă 
0 teribilă originalitate versuri
lor}. Este parcă „povestită" 
Condiția celui potopit de greu
tăți sufocante care ajung 
șă interzică pină și pro
ducerea strigătului, greu
tăți a căror insinuare 
pe un piept că amenință 
a se strivi sub presiunea lor e 
sugerată dar, subtilitate a poe
ziei !, se simte mereu că nu 
este vorba de o experiență tra
tată cu răceală, ci de o confe
siune. Cartea este greu de ana
lizat, dâtotită complexității și 
rafinamentului viziunii, in spa
țiul unui simplu articol, totuși 
trebuie spus că tocmai această 
absență de „probe" a cufundă
rii euiui liric în tragedia de
scrisă, posibilă de intuit 
totuși. dă versurilor o 
densitate tristă. domoală, 
aidoma unor dealuri cu
prinse de nori ușori, dar 

compacți, pe vreme de înserare. 
Voi cita pe Itțrg din Ocheanul, 
regimul reproducerii generoase 
de. versuri. fiind singurul 
adecvat perceperii particulari
tăților lirismului din Experien
țe pe sufletul viu : „înainte 
de a-mi slăbi tendoanele ner
vii! și înainte ca sfera oțetită 
a lăcrima să coboare sub țărina 
fierbinte I te-ăm văzut de
scriind iți amfiteatrele subpă-

mintene / anatomia pietrei lip
site de suflet I j încă eram 
bucuros 1 încă puteam batjocori 
pe cel singur pe cel atimât / in 
hamacul indiferenței de labele 
sfinxului ! ce era înflorit pu
team ignora așteptind să bc 
piardă / plumbul topit îmi 
deslușea istețimea J -sfiteul 
cenușiu al căii lactee fe
reastra / și un exil su
portabil : iubește / fiin
ța singurătății ademenită de 
noapte / ea este o coardă su
nătoare — a palorii definiti
ve-- ! oare nu trebuie să-mi f< 
fost de-ajuns ? / oare de lestul 
zburătoarelor scufundate, in 
cer i singele meu să fi fost mai 
bolnav ca de moarte

Fie și lulndu-ne doar după 
acest eșantion, calitățile poeziei 
se relevă din plin, integral,

CORNELII) OSTAHIE :
Experiențe pe sufletul viu

Editura Eminescu, 1983

pentru cine știe să vadă. E un 
discurs prelung, ca o chemare 
îndurerată și susținută de corn. 
Tot ceea ce la alții e conven
țională supunere la modă, pro
cedee de diverse feluri., inclu
siv grafice, uzitate in. poezia 
modernă, aici capătă acută în
dreptățire estetică. Începutul 
versurilor cu literă mică, ab
sența semnelor de punctuație 
intre cuvinte, acestea rotunjesc 
impresia de domol compact,’ 
aneantizant ca 6 materie fină, 
spumoasă, de o indicibilă eva
nescență și care, tocmai prin 
atari atribute, îngroapă neîndu
rător totul. șterge contururile.

Altfel poezia din Expe
riențe... poate să dea o 

teribilă impresie de vis. Dar nu 
este vorba de un efect aneste
ziant al tragicului, din pricină 
că viziunile nu sînt rezultatul a 
ceea ce a fost, ci a ceea ce ne 
temem să fie. Dimpotrivă, ră
mine doar starea de nenutintă 
a subiectului liric ca sub efec
tul paralizant al unui narcotic. 
Totul este perceput în toată di
mensiunea lui terifiantă și ni
mic nu poate fi împiedicat să 
se producă.

Nu. mai puțin, este, vor
ba mereu de o mișcare inte
rioară, fără concretizare in pla
nul obiectiv propriu-zis^ ca in 
„Picătura de apă", „ea Vine cu 
certitudine din galaxii dispă
rute / a rezistat la fierbințeala 
pustiului / a străbătift acoperi
șul / treclnd / prin filamentele 
lichenilor carbonizați prin ner
vii tentaculari / ai fosilelor ! ea 
poartă mesajele cercului exal

tând în fața, perfecțiunii 1 îh- 
chtzindu-se brusc ! jut împre
jurul acestui adăpost ipotetic / 
ea este dovada 1 amprenta, Si
gilai / iscoada realului / cară 
nu a încetat să ne edute".

La fel de edificatoare sînt 
ridicările de ton ori semnele 
grafice înseși care at sugergi 
denivelări in textul compune
rilor. Căci e vorba de denive
lări false, prin ele acuzîndu-se 
mai pregnant prezența unei 
mase compacte, implacabil - 
aplattîante, a unei înecări lip
site de orice dat eroic intr-o 
apă călduță, adormitoare, tare 
te trage cu bltndă Obstinație la 
fund.

Cornelia Ostahie este dintre 
acei care au înțeles — fie prin- 
tr-o preluare creatoate a lec
ției, fie printr-o simplă 
înrudire de ton — idean 
acelui poem incărcat de 
contorsiuni înfrigurate, tre
pidante, dar formale șt go
lite de orice corespondent in 
planul empiric, al lui Saint- 
John Perse. Așadar. e 
vorba de poemul epicu
lui pur, ceea ce vrea 

să însemne, substanța lirică 
macră: „Aproape de seară 
veșmintele noastre ne înfășoa
ră cu o paiimă crudă / apasă 
pe scincetut porilor, pe zvicne- 
tul mușchilor umezi / se in- 
fierbintă instantaneu la stră
pungerea nervilor f intorto- 
cheați ca o capcană perfectă 
devin o armură ocrotitoare / 
un giulgi / asfifriăt de aroma 
sarcofagelor nepingărlte".

Stilul, se vede bine, are pa
lori rafaelite și dclicateți tră- 
dlnd o paroxistică, dannunztană 
ascuțime a percepției. In aceas
tă masă care curge tulburător 
dar neimpiedicat. fac cu 
atît mai puternică impre
sie anumite pasaje luate 
izolat care strălucesc ca o 
lâmă de pumnal in întu
neric : „Urzeala / unei iddeti 
balansînd deasupra mileniu» 
Hui..." ;■ „așteptarea e un oraș 
înecat" ; „plămin scămoșgt de 
mărăcinii ozophlui tare" ; „»ă 
culegi pe îndelete căpușe um
flate de optimism / de la gitul 
obez al prostiei".

In poezia tinără de azi prin 
pregnanța viziunii unui dat 
unitar continuu și iremediabil 
înnorat, prin sugerarea tăcerii 
neputincioase, sub pojghița 
unei rostiri îmbelșugate, Cor- 
neliu Ostahie e apropiat de 
Matei Vișnlec.

t E de la sine înțeles că tot 
ceea ce ține de tonul sCtișMt 
și de lămuririle nete nu 
e propice talentului poe
tului și un critic neapă
rat doritor în a găti cu
sururi cărții ar putea „Vină", 
citeva exemple în acest sens. 
Economia oricum este prielni
că poetului, structural, retrac
til. Și circumspect. Unele poezii 
Sînt foarte bune, dar parcă re
petă pe altele din volum, de 
asemenea foarte bune. Câ si în 
memorialul de călătorie al tui 
Hogaș, se impune tăierea une
ori dtntr-un material fertil me
reu artistic, luat în sine, dar 
prezentind pericolul ca unele 
porțiuni să. se constituie in
tr-un duplicat al altora, pome
nirea tui Hogaș tiu este întim- 
plitoare. Tlnărul poet este ori
ginar de pe aceleași meleaguri, 
cu marele prozator, generoa
se, se vede bine, în a oferi li
teraturii române condeie în
zestrate.

VICTOR ATANASIU

înnoiri Ia Rădăuți
Rădăuți a devenit în a- 

cești ani un oraș cu o pu
ternică vocație industrială, 
produsele fabricate aici cu- 
eerindti-și un binemeritat 
prestigiu nu numai în 
tară ci și peste hotare. Su
flul de tinerețe al Orașului, 
inițiativele și destoinicia ti
nerilor se Iac remarcate 
pretutindeni. In Combina
tul de industrializare a 
lemnului și în mările fa
brici, în unitățile turistice 
și in așeîămintele 1 cul
turale. în comerț. „Se a- 
firmă drept realitate incon
testabilă — ne spune to
varășul Calistrat Scdropa, 
director doprdonator al re
țelei comerciale din oraș — 
că tinerețea înseamnă mo
bilitate spirituală, receptivi
tate la nou, operativitate,

soluții originale. Iată citeva 
exemple concrete in cazul 
Orașului nostru. Păstrind 
vechile magazine din cen
tru. plasate in clădiri cu 
caracter istoric, dar dotin- 
du-le pentru o funcționa
litate modernă, au rezultat 
o serie de complexe co
merciale de o remarcabilă 
ținută. Alături de cel care 
poartă denumirea orașului 
— așadar Complexul co
mercial Rădăuți — aș ține 
să remarc de asemenea, 
complexul recent dat în fo
losință in apropierea între
prinderii de tricotaje Bu
covina, cuprinzipd un ma
gazin alimentar, un restau
rant cu autoservire, o co
fetărie și un magazin .,RO- 
marta'1. (HARALAMBIE 
BEREA).

FESTIVALUL FILMULUI 
DE AMATORI n TEME 

DE SANATATE 
ȘI CRUCE ROȘIE

S-a încheiat ediția 1983 • 
Festivalului filmului de 
amatori pe teme de sănătate 
și Cruce Roșie, care a avut 
loc la Complexul de odihnă 
și tratament al U.G.S.R. de 
la Băile Felix, județul Bi
hor. Au fost prezentate în 
concurs 25 filme de scurt 
metraj, artistice și documen
tare, realizate de cineaști 
din 17 județe.

Juriul a acordat 14 Premii 
și mențiuni celor mai reu
șite pelicule. în rindul celor 
mai bune din creațiile pre
miate cităm filmele: „Vreau 
acasă" — Cineclubul Com
binatului de oțeluri speciale 
din Tîrgoviște ; „Bariera" — 
Cineclubul „Oțelul Roșu" din 
Caras-Severin ; „Baladă fu
mătorului" — Cineclubul 
Școlii populare de artă din 
Oradea : „Sport ți sănăta
te" — Cineclubul Școlii ge
nerale din comuna giliștea, 
județul Constanța.

George Mihăită
în dialoguri 

cu și iară umor 
„Șînt suflet în sufletul neamului meu / Și-i cint bucuria 
și-amarul".

Este și crezul unui actor care prin intermediul versurilor 
ltli Coșbuc reia rtibrica dedicată tinerilor. Versurile tac 
pârte dintr-Un recital de poezie închinat dragostei de țară, 
oamenilor ei, de către un grup de actori ai teatrului din 
care fac parte. Sintem din nou împreună și aici, la ziar. 
Bun găsit, stimați prieteni. Multe sint de spus de cind nu 
ne-am mai văzut. Personal, am parcurs un concediu, am 
terminat un film, am refuzat alte două, am participat la 
„Serbări" și la alte spectacole, am intrat in clasa I (eu am 
dus ghiozdanul), am citit (puțin), am jucat tenis (mult), am 
reluat stagiunea teatrală și rubrica de față.

De la ultima noastră întilnire și pină acum s-a adunat 
un număr considerabil de scrisori (din vina mea). Din pri
mele citite am reținut-o pe a Valentinei M. „Ne-am intilnit 
intimplătbr in mijlocul toamnei, la ceasul acela de frumu
sețe și timpul s-a oprit in loc. Ne-am privit vrăjiți și atunci, 
abia alunei, am descoperit frumusețea din jurul, nostru. Am. 
înțeles cff acesta este începutul. De-atunci ne căutăm, zilnic, 
ne privim tăcuți..." și scrisoarea continuă cu aceeași since
ritate. Mult succes, Valentina și să rămineți prieteni toată 
viața ! „Inchipuiți-vă o sală nu prea mare in care 7—8 oa
meni se plimbă, pe,unde-l poartă pașii aiurea, murmurind. 
cii ochii închiși, ceva. Citeodată se mai ciocnesc, deschid 
ochii, zimbesc și... o iau de la capăt". Cam așa sc derulează 
in parte examenul la I.A.T.C. prin care ai trecut, stimată 
Diana Incrosnatu. îmi pare rău că ai pierdut. în meseria asta 
insă un an pierdut poate fi un mare ciștig. Din comuna 
Greci, județul Tulcea. revine un mai vechi prieten. Andrei 
Gheorghe, zis și Birlic : „Eu știu de ce nu apăreți mai des 
pe marele ecran. Fiindcă din cauza dv. ar fi multe divor
țuri". Mă miram eu de ce mă ocolesc regizorii, Gheoțghiță, 
frate. Mi-a plăcut finalul scrisorii .tale : ..Pentru mină ră- 
mineți același delonist". La noi ar fi : repanist, piersfeist 
etcicist. De la marele ecran la... marele public, cu „Manuela 
și prietenii săi" : „Vă interesează cum iese publicul de la un 
film românesc ? Cu figura obosită, inexpresivă sau plicti
sită. comentează anevoie scene care nu țin strict de filmul 
vizionat. Rar am auzit : duceți-vă. că merită". Păcat. Ma
nuela, că filmele noastre nu reușesc să schimbe fața obo
sită, inexpresivă, plictisită cu care unii intră în sălile de ci
nema. „Vrem un film in care vivacitatea și tinerețea să-și 
spună tare șt răspicat cuvîntul, un film realist pe ale cărui 
coarde să vibreze prezentul, un film la care vrerri. și noi să 
Hdem și să plingem". Asta-i dorința ta. Sandu C. ? „Oa
menii de care aveam nevoie s-au opus acestei prietenii pe 
motivul... pe care nu-t cunosc, inchipuiți-vă că cineva c-ar 
interzice să mat faceți actoria, numai pentru motivul că sintețî 
mult mai bun decit un altul ca dv". De interzis ar fi mai 
greu. Luminița M., dar de săpat au încercat mulți. Tot de 
noi depinde in cele din urmă, deci de tiițe și prietenul tău". 
„Ai vrea, să corespondăm Im limba engleză ?" Dragă Vio
leta, Tecu, ou n-o știu bine nici pe-a noastră, dar-mi-te... 
(Cred că ți-ai dat seama uneori din rubrică). „Vă atrag 
atenția că am. mat trimis o scrisoare pe adresa cunoscută dar 
n-am primit nici un răspuns. Vă întrebam acalo dacă 
s-ar putea realiza în studiourile noastre un. film de genul 
„Stan și tiran" dar nu cu actori, ci cu tinerif?). De pildă eu 
și un văr de-al meu". Dragă Cocuț Pavel, in cinematogra
fie totul este posibil. Rubrica aceasta este foarte citită de 
cei de la Buftea (mașiniști, electricieni), deci... Ce să-ți 
spun 7 Siați pe acasă zilele astea... (și veți primi de la mine 
o poză cu autograf). Fotbalul este tot mai prezent in scri
sorile care vin la redacție. „Ce să-i scriu lui Ilte Bălăci 
să-l atragă în satul meu ?" mă întreabă Nuți Banu. Scrieți 
Ceva despre.,, unicate ! Nu am uitat. Luminița B, că s-au 
redeschis școlile. Vă urez vouă, elevilor, (cei mai constanți 
prieteni ai rubricii) mult succes la învățătură ! îmi scrii : 
„Credeți că relațiile dintre elevi și profesori trebuie să se 
rezume la ceea ce se discută în clasă iar raportul dintre cțte 
două persoane să fie stabilit numai de între bare-răspuns ?". 
Evident, nu. Nu trebuie să exista o relație rece între cei doi. 
Ored Că ține și de. vîrgta profesorului și de cea a elevului. 
Nu pot să mă despart astăzi de voi, elevii, fără a vă face 
cunoscută replica unui „student" de clasa I după citeva 
Zile de șCoală : „Mamă, dă-mă in clasa a doua, că prima e 
foarte grea". Delicioasă. Vă spun pe cUrînd și nu uitați 
adresa pe care-mi puteți scrie : Scinteia tineretului, Piața 
Scînteii nr. 1, sector I. București. Pentru rubrica de față.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
V-ați gindit vreodată să 

includeți in sfera preocupă
rilor Dv. extraprofesionale 
și... fotografia ?

Magazinele și raioanele 
specializate ale comerțului 
de stat, vă pun la dispozi
ție o complexă gamă de 
aparate de fotografiat ORI
ZONT, compusă din 6 tipuri, 
unde destinate începători
lor, altele celor avansați in 
arta fotografică.

ORIZONT satisface o di
versitate de preferințe !

ORIZONT, nelipsit din 
casa dumneavoastră 1 
ORIZONT, un tovarăș ideal 
de drumeție !

Ușor de transportat. ORI
ZONT vă conferă calitatea 
de-a imortaliza intr-un clișeu 
cele mai minunate clipe din 
viață !

ORIZONT, aparatul de 
fotografiat preferat !

în atenția 
consumatorilor 

. de combustibili 
solizi

în vederea evitării a- 
glontătațlei din sezonul 
rece, întreprinderile co
merciale locale invită 
populația să se prezinte 
la depozitele de combus
tibili de care aparțin pen
tru a-și cumpăra din timp 
cantitățile de lemne și 
cărbuni necesare pentru 
iarnă.

Unitățile de desfacere, 
din mediul urban și ru
ral, dispun de cantități 
suficiente de combustibil 
pentru livrare promptă, 
astfel incit cei interesați 
e bine să profite de tim
pul favorabil pentru a se 
aproviziona in condiții 

î corespunzătoare.________

MAGAZINELE Șl RAIOANELE COMERȚULUI DE STAT, 
SPECIALIZATE ÎN DESFACEREA PRODUSELOR ELECTRONICE, 

VĂ OFERĂ PENTRU CĂMINUL DV.:

radioreceptoarele staționare PACIFIC și BUCIUM 3 :
— complet tranzistorizate ;
— dispun de 5—6 game de undă j
— au sensibilitate și selectivitate in redare :
— dotate cu picup fa care pot fi audiate discurile fonogrâtWf,

radioreceptoarele staționare : «
SUPERSON — game de 

undă lungi și ultrascurte ;
— este prevăzut cu mini- 

orgă de lumini, care creează 
O plăcută Corelare intre lu- 
mină/sunet;

EXPRES —- game de undă 
medii și ultrascurte ;

INTERSON — game de 
undă lungi și ultrascurte;

ULTRASON — game de 
undă medii, scurte și lungi. *

Moderne prin parametri 
tetinlel și funcționali, prin 
liniă și coloritul casetelor, 
8UPERSON, EXPRES, IN
TERSON, ULTRASON, PA
CIFIC și BUCIUM 3 pre
zintă un reat avantaj, con
sum redus de energie elec
trică.

OFICIUL 
NATIONAL 

DE TURISM 
„CARPATI" 
BUCUREȘTI

Anunța că in perioada 
15 septembrie - 15 octom
brie 1983, zilnic între orele 
12-18, face înscrieri de can
didați pentru examenul de 
selecționare la cursurile de 
ghizi, colaboratori-externi, la 
sala Universității cultural- 
științifice din Str. Biserica 
Amzei Nr. 7 (în localul fostu
lui muzeu Simu).

Condițiile de înscriere sînt 
afișate la sediile O.N.T. „Car- 
păți" București și Universită
ții eultural-științifice (sălile: 
Dalles, Batiște și Amzei).
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

' BUCUREȘTI
îmi face plăcere să exprim Excelenței Voastre și poporului Re

publicii Socialiste România, in numele poporului Republicii Arabe 
S'emen și al meu personal, sincere mulțumiri ți aprecieri pentru 
felicitările adresate cu ocazia aniversării revoluției din 28 sep
tembrie.

Vft exprim, totodată, sincerele mele urări de sănătate și fericire 
pentru Excelența Voastră, de bunăstare și progres pentru poporul 
român, de dezvoltare continuă a relațiilor de prietenie ți colabo
rare dintre țările noastre.

Colonel AU ABDULLAH SALEH
Președintele Republicii Arabe "yemen,

. comandantul general al Forțelor Armate,
Secretarul general

, ai Congresului Popular General

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

Vă rog să primiți, Excelență, mulțumirile noastre pentru ama
bilul mesaj de felicitare pe car» ni l-ați trimis cu ocazia zilei na
țional» a Arabiei Saudite.

La rindui meu, transmit Excelenței Voastre multă sănătate și 
fericire personală, iar poporului român urări de progres și bună
stare.

Vâ rog să acceptați. Excelență, salutările mele.

FAHD IBN ABDULAZIZ AL-SAUD
Regele Arabiei Saudite

Întâlnire Ia C.C. a! P.C.R.
Marți, tovarășii ton Coman, 

membru al Comitetului Politie 
Executiv, secretă- ai C.C. al 
P.C.R.. și Miu Dobrescu, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.. s-au intîimt cu Theo 
Koritzinsky. președintele Par
tidului Socialist de Stingă din 
Norvegia, care, la Invitația C.C. 
al P.C.R., face o vizită in țara 
noastră.

Cu acest prilej, președintele 
Partidului Socialist de Stingă 
din Norvegia â rugat să sj 
transmită tovarășului Nicolaa 
Ceausescu, personalitate proe
minentă â vieții internaționale

AGENDA
Tovarăș vi ion Dinei», prim 

viceprim-o. i al guvernu
lui, â primit, marți după amia
ză, delegații Federației Coo
perativelor de Aprovizionare și 
Desfacere din Republica Popu
lară Chineză, condusă de tova
rășul Pan Yao. președintele fe
derației, cere face o vizită în 
țara noastră.

La întrevedere a participat 
tovarășul Paul Nlculescu. pre
ședintele Uniunii Centrale a 
Cooperativelor de ■ Producție, 
Achiziții și Desfacere a Măr
furilor - CENTROCOOP.

A fost de față Li Zewang, 
ambasadorul R.P. Chineze la 
București.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste Rdmânia, 
1-â primit pe tovarășul Sin In 
Ha, ambasadorul Republicii 
Populare Democrate Coreene- la 
București și l-a rugat să trans
mită, din partea tovarășului 
Nicolas Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialista România, tovarășului 
Kim Ir Sen, secretar general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncii din Coreea, preșe
dintele Republicii Populare De
mocrate Coreene, că România a 
hotărî! să nu participe la lucră* 
crăriie celei de-a 70-a Confe
rințe a Uniunii Interparlamen
tare, programată să aibă loc la 
Seul In luna octombrie a.c.

Consfătuirea pe țara cu cadrele 
din domeniul sanitar

Marți au început în Capitală 
lucrările Consfătuirii pe țară cu 
cadrele din domeniul sanitar.

Organizată din inițiativa to- • 
varășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al partidului, 
președintele Republicii* Socia
liste România, consfătuirea re» 
uhește membrii Consiliului Sa
nitar Superior, reprezentanți al 
Academiei de Științe Medicale, 
Uniunii Societăților de Științe 
Medicale, cadre didactice din 
învățămintul superior de spe
cialitate. directori de clinici și 
spitale.

La consfătuire participă, de 
asemenea, secretari cu proble
me sociale ai comitetelor de 
partid județene și din munici
piul București, reprezentanți ai 
organizațiilor de masă șl obș
tești.

Cuvintul de deschidere al re
uniunii a fost rostit de tova
rășa Alexandrina Găinușe, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice- 
prim-ministru al guvernului.

în continuare, s-a dat citire 
Decretului prezidențial privind 
componența și organizarea Con
siliului Sanitar Superior. Func
ția de președinte al acestui for 
a fost încredințată tovarășei 
Alexandrina Găinușe.

CINEMA

'BALOANE DE CURCUBEU: 
Scala (orele 9; 11,15; 13,38; 15,43; 
13; 20,15): Grivița (orele 8; 11,15; 
13.30; 15.45; 18; 20); Flamura «ore
le 9; 11; 13,15; 15,30; 17,43; 50).

UN SURÎS ÎN PLINA VARA: 
București (orele 9; 11,13; 13,30;
13,45; 181 20).

AVENTURI LA MAREA NEA
GRA: Festival (orele »; 12; 16; ta).

MISTERELE BUCUREȘTILOR: 
Excelsior (orele 9: 11,15: 13,30;
13,45; 18; 20,15); Melodia (orele 9; 
11.13; 13.30; 15,45; 18: 20,13): Gloria 
(orele 9; 11.13; 13,30; 15,45; 18;
20,15).

NEA MARIN MILIARDAR: Da
cia (orele 9: 11,15; 13.30; 13,45; 
18: 20): Tomis (orele 9; 11,13;
13,30; 13,45; 18; 20). 

contemporane, bine cunoscut șl 
apreciat in Norvegia, mulțumi
rile sale pentru invitația de a vi
zita România, împreună eu să- 
lutul său cordial sl cele mai 
bune urări de succese in labo
rioasa sa activitate in fruntea 
partidului șl statului.

Mulțumind, tovarășul Ion 
Coman a transmis, la rindui 
său, din partea tovarășului 
Nlcolaa Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, un căldu
ros salut, precum și Urări de 
succese in activitatea consacrată 
năzuințelor poporului norvegian.

Cinematograful „Studio* din 
Capitală a găzduit, marți seara, 
gaia filmului chinez, manifes
tare organizată sub egida Con* 
siliUlui Culturii și Educației So
cialiste, cu prilejul celei de-a 
34-a aniversări a proclamării 
R.P. Chineze.

A fost prezentat filmul „Prin- 
tesa-păun". feerie cinematogra
fică inspirată dintr*o veche le
gendă chineză.

în alocuțiunea rostită în des
chiderea galei, criticul Florian 
Potra a relevat strlnsple relații 
cultutal-ărtistice romăno-chi- 
neze, rolul acestora in mai buna 
cunoaștere și apropiere dintre 
cele două popoare.

La spectacol au luat Parte 
Constantin Oattcea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe. 
Ion Găleteanu. secretar de stat 
la Consiliul Culturii șl Educa
ției Socialiste, Ion Popescu Pu
țuri, președintele Asociației de 
prietenie românn-chineze, re
prezentanți ai Asociației Cineaș
tilor, I.R.R.C.S., oameni dd artă 
si cultură. Un numeros public.

Au fost prezent! Li Zcwâng, 
ambasadorul R.P. Chineze la 
București și membri ai amba
sadei, precum și șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești șl membri ai corpului di
plomatic.

Cu prilejul apropiatei sărbă
toriri a Zilei naționale a Repu
blicii Cipru, marți dttpă-amlază 
a avut loc, în Capitală, o ma
nifestare culturală organizată 
de institutul român pentru 
relațiile culturale cu străină
tatea.

Tovarășul Eugen Proca, mi
nistrul sănătății, a prezentat, 
apoi, „Rapoftuâ privind evolu
ția principalelor fenomene de
mografice $i Programul de mă
suri privind creșterea natali
tății și asigurarea sporului na
tural al populației", iar tovară
șul Alexandru Oproiu, adjunct 
âl ministrului sănătății, a dat 
citire „Raportului și Progra
mului de măsuri privind îmbu
nătățirea organizării și crește
rea calității asistenței medicale 
a personalului muncitor".

Partlcipanții la discuții au 
dat o înaltă apreciere politicii 
partidului și statului, indicații
lor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, președintele Re
publicii Socialiste România, cu 
privire la asigurarea unei noi 
calități, superioare, â întregii 
activități economice și «octale, 
la dezvoltarea bazei materiale 
a asistenței med'ieale, la asigu
rarea sănătății populației. Tot
odată. a ‘fost relevat sprijinul 
prețios acordat in permanență 
de tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu acti
vității de cercetare în . domeniul 
medical.

BULETIN DE BUCUREȘTI: 
Union (orele 9: 11,13; 13,30; 15,45; 
18; 20).

ÎNTOARCEREA DIN IAD: Giu- 
lești (orele 9; 1143; 13,30; 13,43;
18: 20); Aurora (orele 9; 11,15;
13.30: 13.45; 18; 503.

CINE IUBEȘTE ȘI LASĂ : Pacea 
(orele 10,30; 17,30: 19,30).

ancheta a stabilit: Fio- 
reasca (ora 20): DOMNUL MI
LIARD (ora 9; 11; 13; 15,30: 17,45).

MELODII LA COSTINEȘTI1. 
Viitorul (orele 15,30; 17,30; 19,30).

B. D. LA MUNTE ȘI LA MARE: 
Munca (orele 15; 17,13: 19.301,

HAIDUCII LUI ȘAPTECAI! 
Progresul (orele 16: 13; 20).

ULTIMUL CARTUȘ: Timpuri 
Noi (orele 9; 11; 13,15).

CHIRURGUL SCHROTH : GiU- 
leștt (orele 15.30; 17,45; 20).

TEHERAN ’431 Victoria (orele 9; 
12! 16; 19).

CARNAVAL: Buzeștl (orele 18; 
18,30).

DIN Sl DESPRE VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U.T.C. azi
Pentru organizațiile U.T.C., 

pentru toți tinerii prezențl lâ 
tocurile de muncă, in fabric';, 
uzine său pe ogoare s-a în
cheiat o nouă săpttailrtă boga
tă in realizări, bogată în noi 
și noi succese' in amplele ac
țiuni dedicate îndeplinirii pla
nului economic, Stringerii re
coltei și depozitării ei. Au fost 
organizate, după cum ni se 
transmite, noi acțiuni sub ge
nericul „Educație, economie, 
energic'1, „Producția netă, efi
ciența muncii noastre". .,8&p- 
tămirta record- în producție și 
calitate". în agricultură, un 
număr mare de tineri de la 
sate, din lic-oe, din unități eco
nomice participă la recoltatul 
togumeior, sfeclei do- zahăr, 
strtnsul șl depănușatul porum
bului, la pregătirea terenului 
in vederea insăntințăfil-or vii
toarelor recolte. Activitățile 
politico-educative au avut că 
principal obiectiv cunoaș
terea temeinică a sarcinilor ce 
revin organizațiilor de tineret 
in lumina cuvîntftrilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu la 
Consfătuirea de la Mangalia 
și la deschiderea anului de 
invâțămint de la Cllij-Nâpoca.

Din numeroasele știri venite 
la redacție am selectat cele ce 
urmează :

• La Brăila, tinerii din 7 
unități economice au partici
pat la acțiuni de colectare și 
predare a 800 t fief vechi, 3001 
maculatură, 15 000 buc. sticle 
și borcâne.
• Din județul Bistrița Nă- 

săud sin t em informați că pes
te 3 900 de tineri AU participat 
la acțiuni de muncă în spriji
nul producției, în vederea 
realizării peste sarcinile de

SPORT

FOTBAL: Astăzi, la București, Split și Graz
ECHIPELE ROMÂNEȘTI ÎN CONFRUNTĂRI DECISIVE

Ziua de astăzi, miercuri, 
este hotăritoare pentru pre
zența, în continuare, a echipe
lor românești in prestigioasele 
„cupe europono". Meciurile de 
astăzi, de la București, Split 
și Graz sint urmărite șl trăi
te, la cea (nai mare tensiune, 
de toți iubitorii fotbalului. 
Dacă in privința echipei cam
pioane Dinamo, conturile par 
a fi rezolvate (1—0 lâ Lahtl), 
— deși e bine sa nu zicem hop 
pinâ nu trecem puntea! — 
opinia publică sportivă așteap
tă cu emoție partida de la 
Split tinde Universitatea Cra
iova, cafe continuă să fie cea 
mai bună și experimentată 
echipă a țării, Intilnește un 
adversar redutabil, avind o 
clasă internațională poate 
identică ■— formația Hajduk, 
locui doi în campionatul iugo
slav, învinsă la Craiova eu 
l—o. împotriva unor momen

MERIDIAN •
• In programul internațional 

al boxerilor români figurează, In 
perioada următoare, o serie de 
competiții importante, printre a- 
eestea fiind turneul „Ț.S.K.Ari, 
din Berlin, la care au fost invi
tați pugiliști din Cuba, U.R.S.S., 
Cehoslovacia. R.P.D. Coreeană, 
Venezuela, Bulgaria, Franța, Ita
lia, Kenya etc. Din țara noastră 
vor participa Vasite Ciobanu 
(categ. semi-muscă). Constantin 
Tlțoiu (muscă), Nicolae Brinzci 
(semiușoară), Mircea Fulger (u- 
șoară), Constantin Mihal (semi- 
mijlocie), Ion Cirlan sau Marcel 
Marco( semigrea). Turneul este 
programat pentru săptămina vii
toare.

tn continuare. Ia nivelul juni
orilor. sint prevăzute două me
ciuri bilaterale cu echipa R.D. 
Germane (in deplasare), la 27 
octombrie la Delitzech și pe 29 
octombrie lu Bautzen. Garnitu
rile celor două țări se vor intilni 
și la seniori, cele două intilniri 
fiind găzduite de țara noastră 
(la Galați si București).

în a doua decadă a lunii no
iembrie. va avea loc în Grceia 
Balcaniada rezervată seniorilor.

• tn primul tur al competi
ției internaționale masculine de 
șah „Cupa campionilor euro- 
peni“. echipa Universitatea 
București (Valentin Stoica. Mi
hai Ghindă, Traian Stanciu, 
Constantin lonescu. Lucian Va- 
sileseu, Vasile Georgescu) a În
trecut cu scorul de 8,5—3,5 for
mația belgiană Ruy Lopcz din 
Gând. Șahiștii români s-au ca
lificat pentru turul secund al 
competiției.
• Accidentarea gravă a fotba

listului Maradona, care va fi in
dispensabil timp de patru luni, 
a declanșat vii reacții in Spania, 
și in special la Barcelona, clu
bul vedetei argentinienc. Coti» 
(lianele de specialitate din Spa
nia pun în discuție, eu acest 
prilej, două dintre cele mai 
acute probleme ale fotbalului 
din această țară : violența pe 
terenuri și calitatea mediocră â

tNTtLNIRE CU TINEREȚEA: 
Drumul Sării (orele 13,30; 17,30; 
19.36).

VALUL VERDE: volga (orele 
15.90; 17,30; 19,30). ,

CONTRABANDA LA VAMA: 
Popular (orele 15: 17,15; 19,30).

AVARUL : Patria (orele 9 ; 
11.30 : 14 ; 16,45 ; 19,30).

FEMEIA DISPĂRUTĂ: Capitol 
(Orele 9; 11,16; 13,30; 15,45; 18; 20); 
cultural (Orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15).

HERCULE CUCEREȘTE AT
LANTIDA: Favorit (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20.18).

TESS: Central (orele »; 12; 16; 
19).

MARIA MHt ABEL A: Doina 
(orele »; 11: 13; 15) ; DRUMUL
SPRE RIO — 26—29 — (orele 17; 
10,15). .

vestul SĂLBATIC: Feroviar 
(orele 9: 11,18! 13,30; 13,48; 18; 20). 

plan a unei producții în va
loare de peste 370 000 lei.

• La 250 000 lei se cifrează 
realizările peste plan obținute 
de tinerii din 5 unități econo
mice din județul Alba.
• Perioada 19—25 septem

brie a fost declarată de tinerii 
brașoveni „Săptămînă record 
în producția", Valoarea pro
ducției suplimentare — 2 mi
lioane do lei.

• Govăsnenii și-«tf propus 
pentru săptămina care a tre
cut o valoare suplimentară de 
peste 256 606 lei,
• 8 500 tineri din Hunedoara 

au declarat o „Sfiptămînă a 
disciplinei, calității și econo
miei". Valoarea producției rea
lizate se ridică la aproape un 
milion de lei (mai precis peste 
900 000 lei).

• în CâdtUl acțiunii „Din 
piese vechi ~ piese recondi
ționate", 866 de tineri din 
unitățile de reparații din mu
nicipiul Ploiești au recondițio
nat mașini, piese și subansam- 
ble în valoare de peste 320 000 
lei.
• Vasluiul și VratiCea anun

ță „Săptămîni record în pro
ducție șl calitate", ambele ju
dețe avînd o realizare de pas
te 450 000 lei.

o 1 600 de tineri din județul 
Neamț au organizat acțiuni de 
muncă în sprijinul producției, 
în vederea realizării peste sar
cinile de plan a unei producții 
în valoare de peste 125 000 lei.

în agricultură : A-
• Giurgiu «nuntă că paste 

10 ooo d® tineri din comunele 
județului au participat la ac
țiuni de recoltat și depănușat 
porumb, la recoltat sfeclă de 
zahăr, la recoltat legume și 
cartofi.

te neplăcute petrecut® !ft ul
tima etapă — sau poate toc
mai de aceea — erâlovehiî 
sint capabili de o mobilizare 
fizică și morală exemplare, 
pentru un rezultat favorabil, 
pentru calificare. Ar fi o mate 
bucurie pentru suporterii 
echipei din Bănie, o mare sa
tisfacție pentru Întreaga 9U» 
fier® fotbalistică, dacă Uni
versitatea at obține o victo
rie — dar e foatte bun și me
ciul nul, al calificării. — cate 
ne-ar da speranțe intr-o nouă 
și spectaculoasă cursă spre 
etapele superioare ale „Cupei 
U.E.F.A.", așa cum s-au pe
trecut lucrurile in ediția tre
cută. Forțele s-au reîntregit, 
Cfimătaru a arătat o formă 
sportivă în creștere, o mare 
poftă de joc, apoi, nu vor 
lipsi aproape sigur, dirt for
mație Ștefăhescu, Geolgău, 
Cirțu cate, alături de ceilalți

MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN
arbitrajelor. Se speră că de a- 
eeastă dată federația iberică va 
acționa cu mal multă fermitate 
pentru a elimina aceste racile, 
care aduc Importante prejudicii 
fotbalului spaniol.
• In finala turneului interna

țional feminin de tenis de ia 
Hard ford (S.U.A.) — competiție 
rezervată jucătoarelor do peste 
30 de ani, se vor intilni Billie 
Jean King (S.U.A.) și Virginia 
Wade (Anglia), tn semifinale. 
Billie Jean King a intrecut-o 
cu 6—4, 3—6 6—1 pc Sharon 
Walsh, lar Virginia Wade a dis
pus cu 6—2, 6—1 de Valerie Ziegenfuss.

• La turneul final al campio
natului mondial de fotbal, ce va 
fl găzduit in 1986 de Mexic, vor ' 
fl prezente 14 echipe 'europene, 
s-a anunțat la sediul U.E.F.A. 
de la Berna. La preliminarii 
vor participa, s-a adăugat, 32 
dintre cele 33 de echipe națio
nale europene, singura absentă 
Hind Liechtenstein.

Propunerea privind organiza
rea unui campionat mondial ai 
juniorilor sub 18 ani, aparținind 
lui Joao Havelange, președin
tele F.I.F.A., a fost respinsă in 
cursul lucrărilor Comitetului 
executiv al U.E.F.A. desfășurate 
la Frankfurt pc Main. In cadrul 
ședinței s-a propus ca dată tic 
începere a turneului final al 
campionatului mondial dc fotbal 
din 1986 — 30 sau 31 mai,

Pe de altă parte, un purtător 
de cuvint al U.E.F.A. a declarat 
că în viitor Campionatul euro
pean de fotbal pentru juniori A 
se va disputa o dată la doi ani, 
și nu in fiecare an, ca in pre
zent. De asemenea, U.E.F.A. ex
primă rezerve importante in ce 
privește organizarea unei „Cupe 
Mondiale" rezervate formațiilor 
feminine, ca și față de o com
petiție similară in sală.

• „Cupa U.R.S.S." la gimnas
tică desfășurată la Rostov pe 
Don a fost ciștigată la actuala 
ediție de tinăra sportivă Olgă 
Mostepanova. în virată de 15

DUBLU DELICT: Lira (orele 
15.30: 17,45; 20).

OMUL PAIANJRN SE ÎN
TOARCE: Ferentari (orele 15,30; 
17,30: 19,30); Cotrocenî (orele 9,30: 
11.30; 13,30: 15,30; 17,30; 19,30).

CASCADORUL HOOPER: Mio
rița (orele 0; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20).

iubire FĂRĂ SOARE: Flacăra 
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 16: 18.30).

MICUL LORD: Arta (orele 9; 11; 
11: 15: 1745; 20).

ELVis : Modem (orei® 9; 
11,15 : 13,30 ; 13,45 : 18 ; 2043).

GRĂDINI
CAMIONUL DE CURSA LUN

GA: Artă (oră 19).
Femeia dispărută: capitol 

(oto 10,15).
VESTUL SĂLBATIC: ' Feroviar 

(Ora 19).
DESPĂRȚIRE TEMPORARĂ: 

Festival (ora 19).

• Tinerii din consiliile unice 
Motru, Tîrgu Jiu, Scoarța au 
participat la acțiuni de recol
tare a porumbului de pe 8 000 
ha, a legumelor șl cartofilor.

• în săptămina care a tre
cut. in județul Neamț s-a în
registrat în actuala campanie 
agricolă recoltarea a 3 500 t 
porumb, 2 000 t legume, 4 500 t 
cartofi.
• 18 000 de tineri din comu

nele județului Prahova au par
ticipat la recoltatul porumbu
lui, sfeclei de zahăr, legume
lor. fructelor, strugurilor. Spo
rurile au putut fi văzute, în
deosebi, pe piețele din orașele 
prahovene!

• Tinerii din județul Vaslui 
au participat lâ recoltatul a 
1 006 t struguri, 1200 t legume, 
1 000 t porumb.

• Din Sălaj sîntem anunțați 
că zilnic, în perioada 10—25, 
septembrie, au fost prezenți la 
lucrările agricole de sezon pes
te 10 000 de tineri.
• Județul Teleorman a mo

bilizat ample forțe tinere pe 
ogoare : peste 10 00O de tineri 
din unitățile economice au 
participat la recoltarea șl de- 
pănușarea porumbului, la re
coltarea sfeclei de zahăr, legu
melor, strugurilor.

Din bogata agendă a acțiu
nilor politico-ideologic® și cul
tural-educative semnalăm :

• La Casa tineretului din 
Odotheiu Secuiesc, a avut lo« 
Un concurs gen „Cine știe Cîș- 
tigfi" pe tema „File din istoria 
poporului român".
• Comitetul U.T.C. de Ia în

treprinderea mecanică Vaslui r 
organizat o expunere „Forme 

jucători consacrau In arena 
internațională, știu sâ-și im
pună jocail pe otice teren. îi 
știm ambițioși, puși pe fapte 
mafi si credem iri șansa ior. 

o sarcină mai dificilă are 
Sportul studențesc, actualul 
lider al campionatului, la 
Graz, unde S6 prezintă, in fața 
formației locale Stiirm, — lo
cul unu în campionatul aus
tria® — cti handicapul tuiei in- 
fririgefi la limită (1—2) ifl pri
mul tuf, acasă. în jpcurlle de 
campionat, studenții btiâti- 
teștenl ne-att arătat că pot eă 
joace la cîștig, în Orice situa
ție. și dacă au privit, eu su
perficialitate partida de lâ 
București, ei trebui® să facă 
efortul suplimentar de a de
monstra, acolo, la Graz, că 
sint nu numai o echipă soli

ani, eu un total de 76,80 puncte. 
Pe locurile următoare s-au cla
sat Natalia Ilienko — 76,50
puncte, Tatiana Frolova — 75.85 
puncte, Elena $ușunova (14 ani)
— 75.70 puncte, Valentina șkoda
— 75,40 puncte șl campioana 
mondială Olga Bicerova — 75,35 
puncte (a ratat exercițiul la 
birnă, pentru care a primit 8,86).

Iată rezultatele in concursul 
special pe aparate : sărituri: 
Albina Ijlișova — 19,25 puncte : 
paralele : Oiga Mostepanova — 
19,30 puncte ț birnă : Mostepa
nova — 1SJ50 puncte i sol : Tâ- 
tiana Frolova — 19,40 puncte.
• Rutierul francez Bernard 

Hinault a declarat eă anul viitor 
principalul obiectiv al sezonului 
său îl va constitui Turul Fran
ței, pe care îl Va aborda intr-o 
nouă echipă, după ce se anun
țase plecarea sa de la „Renault". 
Echipa in Care va evolua Hi
nault va fi totuși nna franceză, 
punindu-se astfel capăt zvonu
rilor plecării fostului campion 
mondial in Italia sau Spania.

tn virstă de 29 ani, Bernard 
Hinault a suferit o accidentare 
prelungită, lipsind mâre parte 
din actualul sezon.
• In orașul finlandez Sjundea 

s-a disputat meciul retur con- 
tind pentru turul preliminar al 
„Cupei Cupelor" Ia handbal 
masculin. intre formațiile 
Sjundea și Fredensborg Oslo. 
Ilandbaliștii norvegieni au ob
ținut victoria cu scorul de 31—28 
și s-au calificat in continuare.

• în clasamentul masculin al 
„Marelui Premiu al Federației 
internaționale de tenis", pe pri
mul loc sc situează cehoslovacul 
Ivan Lendl, eu 2 274 puncte ur
mat de Jimmy Connors (S.U.A.) 
—■ 2 060 puncte. Mats Wilander 
(Suedia) — I 976 puncte, John 

McEnroe (S.U.A.) — 1 800 puncte. 
Yannick Noah (Franța) — 1682 
puncte etc.

în clasamentul A.T.P, conduce 
John McEnroe, pe locurile ur
mătoare. situindu-se Ivan Lendl, 
Jimmy Connors, Yannick Noah, 
Mats Wilander.

ȘATRA: Gloria (ora 19),
DESPĂRȚIRE TEMPORARA: 

Parc Hotel (ora 19,45).
DUBLU DELICT : Lira (ora 

19.30).
COBRA SE ÎNTOARCE: Lucea

fărul (ora 19).
ELVis: Modem (ora 19).
NEA MARIN MILIARDAR: To- 

mis (ora 19,15).

TV

MIERCURI, 28 SEPTEMBRIE *
PROGRAMUL 1
15,00 Telesport. 15,30 Rezultatele 

tragerii pronoexpres. 17,00 Muzică 
populară. 17,10 Noile tradiții ale

și metode folosite de organele 
și organizațiile U.T.C. pentru 
întărirea ordinii și disciplinei 
în producție". ,

• La întreprinderea de m'a- 
șinl-unelte Arad a fost ini
țiată dezbaterea „Calitate, de
viza muncit noastre".

• La clubul muncitoresc din 
Rovinari s-a organizat simpo
zionul „Reducerea consumuri
lor de materii' prime, mate
riale și energie — sarcină 
prioritară a organelor și orga
nizațiilor U.T.C."
• La clubul „Siderurgiștur* 

a avut loc o dezbatere pe 
tema „Sarcini ce revin slujito
rilor școlii din documentele 
de partid șl de stat cu privire 
la pregătirea pentru muncă și 
viață a tineretului11,

• La Fabrica ti® mașini» 
unelte din Beiuș «județul Bi
hor) a avut loc o dezbatere pe 
tenia „Forme și metode folo
site de organele și organiza
țiile U.T.C, pentru educarea 
patriotică, revoluționară a ti
neretului".
• între 23 șt 24 septembrie 

Comitetul județean Brăila al 
U.T.C. a organizat Festivalul 
de muzică ușoară românească 
„Lotca de auf".

• La Casa de cultură din 
Petroșani a avut loc dezbate
rea „Preocuparea comitetelor 
U.T.C. din întreprinderi pen
tru calificare», perfecționarea 
și policalificarea forței de 
muncă tinere". .
• La întreprinderea do tri

cotaje din Pașcani s-a supus 
dezbaterii o foarte interesantă 
temă: „Rolul secretarului
U.T.C. în consiliile de condu
cere colectivă".

Rubrică realizat* de
S. CONSTANTIN

dă, matură, experimentată, eu 
jucători de clasă, ci și liderul 
campionatului național, capa
bil să refacă un handicap.

Pentru succesul tuturor 
echipelor românești le strln- 
gem pumnii in orele acestei 
după-amiezi și Șefi.

Meciurile se vot desfășura 
astfel:

■ Dinamo București — 
Kuusysi Lahtl, stadionul Di
namo, orele 1».

■ llajduk Split — Univer
sitatea Craiova : orele 19.

■ Sturm Graz — Sportul 
studențesc s orele 20.

Toate partidele se vor trans
mite la posturile noastre de 
radio.

C. VASILE

• In cadrul concursului de 
atletism al Jocurilor sportive 
nationale chineze de la Shang
hai, atleta Ye Lianying a stabilit 
un hou record al R.P. Chineze 
și al Asiei în proba de hepta- 
tton. cu rezultatul de 5 666 
puncte.

La badminton, în competiția 
masculină, pe echipe, titlul a 
revenit reprezentanților provin
ciei LiaOning, care au întrecut 
în finală formația provinciei 
Fujian. In echipa Învingătoare a 
evoluat și ciștigătorul ultimei 
ediții a „Cupei Mondiale", Han 
Jian. Lâ feminin victoria a fost 
obținută de reprezentativa pro
vinciei Guangdong.
• Cunoscutul atlet finlandez 

lasse Viren, de patru ori cam
pion olimpic, la Munchen și 
Montreal tn cursele de 5 069 m și 
10 OOO m, a anunțat că nu va 
participa la Jocurile Olimpice de 
la Los Angeles. „De acum, a 
declarat Viren, voi alerga numai 
pentru propria plăcere".
• Echipa Argentinei a între

cut formația Nepalului, cu sco
rul de 3—0, în cadrul turneului 
internațional de fotbal de la 
Kuala Lumpur, callficlndu-se in 
semifinalele competiției.

• Intr-un tneci internațional 
amical de fotbal desfășurat la 
Tei Avlv, reprezentativele Is
raelului și Uruguayului au ter
minat la egalitate : 2—2. Au a- 
sistat 6 000 spectatori.
• Din partea Federației bri

tanice de atletism s-a anunțat Că* 
un număr de nouă sportivi au 
ffrst selecționați de pe acum 
pentru Jocurile Olimpice de la 
Los Angeles, fără să mal parti
cipe la concursul de preselecție, 
programat in luna Iunie a anului 
viitor. Acești atleți sint Sebas
tian Coe’(800 m), Steve Cfam și 
Steve Ovett (1500 m). Allan 
Wells (100 m și 200 m), Colin 
Reitz (3 000 m obstacole), Keith 
Connor (tripiusalt). Daley 
Thompson (decatlon), Kathy 
Cook (200 m) și Fatima Whit
bread (aruncarea suliței).

școlii. Reportaj. 17,35 imnuri ale 
păcii, imntlri ale patriei române. 
Emisiune de cfntece și versuri. 
17,50 1001 de seri. 18,00 Includerea 
programului. 20,00 Telejurnal (par
țial color). 20.30 Pentru dezarma
re, pentru pace: 20,.W Actualitatea 
în economie. 20,40 Melodii și in
terpret!. 20,50 Forum polltfeo- 
ideoiogio. Răspunderea colectivă 
șl răspunderea individuală tn rea
lizarea aarcintlor economice. 0.1,05 
Film artistic (color): „început de 
drum", premieră pe țară. 22,15 
Dîscorama — Mireille Mathieu.
22.30 Telejurnal (parțial color).

PROGRAMUL 2
30,00 Telejurnal. 20,20 Scena șl 

ecranul. 21,00 Din țările socialis
te. 21,30 Mic dicționar de operă ți 
balet. Literă „F“ (IU). 22,20 Tele
jurnal.

INFORMAril-NOTE-SAH-FILATEUE’UMOR 
INSEMNARI’MUZICA’ JOCURI-EPIGRAME

BIOGRAFII
Cheorghe Catrina și-a în

scrie pe legitimația de ser
viciu titlul de maistru. De 
fapt nu și l-a înscris el, ci 
truda lui depusă in anii 
creșterii Combinatului de 
oțeluri speciale din Tîrgo- 
vlște. îl găsiți la cuptorul 
nr. 1, acolo unde 1-pm gă
sit șl noi. elaborind o șarjă 
specială cu plumb, alături 
dc alti dimbovițenî. Se pare 
cp acești dimbovițenî au deve
nit oțelâfl oțellțî șl adevărate 
flori dc Oțel intre aceste 
jerbe de sclntel care ies la 
elaborarea șarjei. Este ora 
prezentului, in care șarja 
lor specială va duce numeie 
(urii peste’ hotare. Gheorghe 
Catrina a crescut odată cu 
combinatul. A urmat școala 
de maiștri la Liceul indus
trial nr. 4 din Tîrgoviște. 
E O biografie firească a 
acegtor tineri cnrc dau viață 
metalului, neavind in cata
logul muncii lor nici o ab
sență nemotivată.

NicOlae Turbatu coboară 
de undeva, dinspre munte, 
de undeva do unde cindva 
s-a auzit glas de bucium, 
mai precis din comuna Bu- 
ciumeni, așezată po mal de 
Ialomiță, acolo CUS spre 
miazănoâpteic județului 
Dîmbovița. A trecut acest 
tinăr și pe la Hunedoara, 
învățind școala oțelului pen-

FIREȘTI
tru a reveni în Cetatea Tîr- 
goviștei, aici unde prezența 
lui este catalogată cu nota 
10 la elaboarea șarjei de 
care Vorbeam la începutul 
însemnărilor de mai sus.

Dumitru Miîdăran și Con
stantin Nodclcu. absolvenți 
ai școlii profesionale de la 
Liceul metalurgic din Tîrgo- 
viște, sînt și ci prezenți, în
scriind calificativul toarte 
bun la elaborarea acestei 

Var.|e.
Aurel Vlăducă lâ vîrsta 

lui este slâpin pe meseria 
de laminator tehnolog. Are 
23 de uni. este originar din 
comuna Văleni Dîmbovița, 
a venit la oțelărio cu miro
sul florilor de mâr din 
valea Iui. a Vălenilor. A 
schimbat mirosul dc flori in 
scinteletoriil miros «1 flori
lor de oțel. Dar n-a uitat 
că acolo la Văleni cei co 
l-au dat viață cresc pomi și 
oameni, crose oameni și 
pomi și es in clasa ă 
VHI-a și-a vizitat împreună 
cu colegii de școală pro
priul loc de muncă intr-o 
excursie de orientare pro
fesională. El si-a ales un 
drum drept. Și-a înscris o 
biografie firească așa cum 
tinerii acest, i țâri iși în
scriu biografii firești. (MI
HAIL I. VLAD).

Foto-album

ÎNȚELEPCIUNEA UMORULUI
Ediția a IÎI-a a Salonu

lui republican de grafică 
satirică și-a încheiat o parte 
a biografiei sale artistice : 
graficienii s-au prezentai, 
juriul și publicul, au văzut 
lucrările, premiile s-au u- 
COrdăt (sperăm că se mai 
țin și minte I), cum s-ar 
spune flecare s-a întors la 
ale sale. Dar pentru ca to
tul să nu se petreacă prea 
fepede in uitare s-a editat, 
in foarte bune condiții gra
fice, o fevistâ in care sint 
prezentați premianții — și 
o parte a lucrărilor lor, ca
ricaturi ale altor graficieni 
ce s-au remarcat la această 
edițte, spirituale „Presupu

neri dintr-un colț", semnate 
do Valentin Silvestru, Re
luăm pentru finalul scurtei 
noastre semnalări cuvintele 
sale : „Peste o sută, ori o 
mie de ani vor fi docu
mente inegalabile despre 
sănătatea noastră morală. 
Acum nu ne coi- decit o 
recunoaștere surizătoare în 
acest sens. Dacă s-ar putea 
sub forma de premii. După 
cum se observă, in cele, 
mai fericite cazuri s-a pu
tut. Pentru celelalte cazuri, 
gloria așteaptă în fața 
ușii. Evident, a Ușii de la 
sala edițiilor viitoare ale 
Salonului". (S. CONSTAN
TIN).

EXPO
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ORIZONTAL: 1) 
Expoziție perma
nentă... — ...in aer 
liber. 2) Exemplare 
expoziționale. 3) 
Pentru expunere 
la... soare — Pri
vitoare la popor.
4) A face incrus- 
tațiî mai mult sau 
mai puțin artistice 

■— La expoziție ! 
— înscrise în cerc!
5) Prezintă expo
nate de ! valoare 
prin trecerea tlm-

pulul. 6) Plastice 
prin expoziții și 
muzee ! — Excla
mație — Joc do 
culori (fig., sing.). 
7) Mediu respira
bil — Relee ! 8)
Scuze ! — Pentru 
conformitate cu 
originalul. 9) Pos
tav țărănesc — La 
Doftana, odinioa
ră... 10) Expoziție 
cu vinzare — Ex
pusă 
zeu

intr-un inu- 
de artă. 11)

Expunerî — La 
teatru !

VERTICAL : 1)
Exponat de în
cercare Cu un 
muzeu in aer liber, 
la București (pl.). 
2) Lalea — Reu
șit. 3) Personaj 
feminin dintr-o 
galerie cu tema
tică mitologică — 
Papagal sud-ame- 
rican. 4) Etalări la 
temă ! — Goi ! 5) 
Conținutul unei 
cupe ! — La un
exponat 1 — Cintec 
de slavă. 6) Osie !
— Oraș moldovean 
in care funcționea
ză Muzeul Unirii
— Sere! 7) Mu
zeu de... vechi
turi scumpe ! 8)
Un fel de deschi
dere — Patrie. 9) 
Cai pe litoral — 
Lu o mostră ! — 
..Expo" in careu 
toi.). 16) Deosebit 
de cald — Intră 
intr-o casă de la 
Muzeul Satului. 11) 
Armă veche, de 
muzeu,

GEORGE 
MARINA

Sibiu

Desen de : COSMIN HALMAGEANU,

Rubrică realizată de CONSTANTIN STAN



Sesiunea Adunării Generale a O.N.U. 
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NAȚIUNILE UNITE 27 — Tri
misul Agerpres N. Chilie trans
mite : Așa cum s-a anunțat, 
în prima zi a dezbaterilor de 
politică generală ale celei de-a 
38-a sesiuni a Adunării Gene
rale a O.N.U. a luat cuvintul 
președintele S.U.A. în discursul 
său, Ronald Reagan, evocind 
pericolele actualei competiții mi
litare, în special în domeniul 
nuclear, a recunoscut că „pro
gresul in tehnologia armamen
telor a lăsat mult în urmă pro
gresul spre pace“. „Un război 
nuclear nu poate fi cîștigat și 
nu trebuie să aibă 10c niciodată 
— a afirmat el. Cred că, dacă 
guvernele vor fi hotărîte să 
descurajeze și să preîntimpine 
războiul, atunci nu va fi război".

Ronald Reagan a declarat că, 
la ultima rundă a tratativelor 
de la Geneva, S.U.A. au prezen
tat un proiect de tratat care 
ține seama de o serie de pro
bleme ridicate de Uniunea 
Sovietică. De asemenea, el a 
afirmat că a dat noi instrucțiuni 
ambasadorului american de la 
Geneva, cerîndu-i să prezinte un 
pachet de măsuri.

Statele Unite, a precizat șeful 
executivului american, au propus 
o inițiativă asupra limitelor 
globale, declarînd că dacă Uniu
nea Sovietică acceptă reduceri 
și limite pe o bază globală, 
S.U.A. nu vor contrabalansa în
treaga desfășurare globală a ra
chetelor sovietice prin desfășu
rări americane în Europa. Sta
tele Unite își rezervă însă drep
tul de a desfășura rachete în 
alte părți.

„în al doilea rînd, a spus el, 
Statele Unite vor lua în consi
derare căi .reciproc acceptabile 
pentru a răspunde dorinței păr
ții sovietice ca un acord să li
miteze atît numărul avioanelor, 
cit și al rachetelor".

„în al treilea rînd, în contex
tul unor reduceri la niveluri 
egale, S.U.A. se declară dispuse 

' să reducă numărul rachetelor 
balistice „Pershing-2“, precum și 
pe cel al rachetelor de croazieră 
lansate de la sol".

Ronald Reagan a afirmat că 
„Statele Unite doresc și vor ac
cepta orice acord echitabil și ve
rificabil care să stabilizeze for
țele la niveluri mai scăzute de- 
cît cele existente în prezent".

Observatorii de la O.N.U. au 
remarcat că, în ciuda sublinierii 
atenției acordate de S.U.A. pro
blemelor păcii și dezarmării, din 
discursul șefului' statului ame
rican nu au lipsit tonul polemic 
și upele elemente de confrunta
re. De asemenea, nu au fost omi
se critici la adresa politicii altor 
țări, a intereselor lor naționale, 
ceea ce, după cum se remarca 
aici, nu este de natură să ser
vească interesele ajungerii la un 
dialog constructiv asupra'marilor 
probleme internaționale actuale, 
ale încrederii și înțelegerii.

Șeful statului liberian, Samuel 
K. Doe, a declarat in discursul 
său că „găsirea modalităților de 
instaurare a păcii. — cea mai

importantă misiune a O.N.U. — 
rămine preocuparea majoră a 
omenirii în etapa actuală". El a 
apreciat că lansarea negocierilor 
globale pentru o nouă ordine 
economică mondială și „adop
tarea unui program imediat de 
măsuri în domeniile de maximă 
importanță pentru țările în curs 
de dezvoltare — finanțele, co
merțul, materiile prime, energia 
și alimentația" — constituie, ală
turi de „nevoia urgentă de a se 
opri cursa înarmărilor și de a se 
orienta resursele eliberate în 
scopuri constructive, spre binele 
omenirii" — tot atîtea cerințe 
imperative pentru a se putea 
ajunge la o pace trainică, bazată 
pe dreptate, în întreaga lume.

Ministrul de externe al Filipi- 
nelor, Carlos Romulo, a arătat 
că in concepția țării sale în
făptuirea dezarmării, în primul 
rînd a celei nucleare, eliminarea

Faza dezbaterilor 
de politică generală - 

dominată de ideea 
edificării unei lumi 

a păcii, independenței 
și colaborării

stărilor de inechitate din econo
mia mondială și respectarea 
voinței popoarelor de a trăi li
bere și independente reprezintă 
condiții „sine qua non" ale edi
ficării păcii generale. El a pus 
accent, în context, pe marea im
portanță și actualitate a regle
mentării pașnice a diferendelor 
dintre state și a întăririi rolului 
O.N.U. în acest domeniu și a 
reliefat importanța deosebită a 
propunerii prezentate de Româ
nia, împreună cu țara sa, Ia Na
țiunile Unite vizind crearea unei 
comisii permanete a O.N.U. 
pentru mediere, conciliere și 
bune oficii. Ideea sporirii rolu
lui O.N.U. în menținerea și con
solidarea păcii și în rezolvarea 
prin mijloace pașnice a litigiilor 
și diferendelor dintre state a fost 
reliefată și în discursurile mi
niștrilor de externe ai Venezue- 
lei și Argentinei. Astfel, minis
trul dc externe venczuelcan, 
Jose Alberto Zambrano Velasco, 
a subliniat că O.N.U. trebuie să 
acționeze mai hotărît pentru ma
terializarea aspirațiilor de auto
determinare și independență ale 
popoarelor care se mai află sub 
dominația străină, arătînd că 
„exprimarea liberă a voinței po
poarelor de a trăi in inde
pendență, fără nici un fel de 
constringeri, este o condiție a 
instaurării păcii mondiale". La 
rîndul său, ministrul de externe

argentinian, Aguirre Lanari, a 
scos: în relief necesitatea urgen
tării unor soluții negociate în 
conflictele din America Centrală, 
Orientul Mijlociu, Cipru, Africa 
australă și din alte zone ale 
globului, apreciind că aceasta ar 
contribui în mare măsură la în
tărirea păcii, securității și le
galității în toată lumea.

Ministrul de externe al Norve
giei, Sven Stray, a evidențiat 
prioritatea de care trebuie să se 
bucure măsurile de dezarmare 
nucleară și de eliminare a ce
lorlalte arme de nimicire în 
masă, precum și preîntîmpinare 
a extinderii cursei înarmărilor' 
în spațiul extraatmosferic.

Problema centrală a lumii con
temporane, a spus la rîndul săir 
șeful diplomației suedeze, Len
nart Bodsțrom, o constituie eli
minarea armelor nucleare. Ele 
amenință existența noastră, a tu
turor. Trebuie, de aceea, să 
creăm condițiile necesare ca 
aceste arme de nimicire în masă 
să nu fie utilizate niciodată. 
Obiectivul nostru final trebuie 
să-1 constituie o lume liberă de 
arme nucleare. Statele trebuie 
să înțeleagă, a adăugat el, că în. 
era nucleară căutarea suprema
ției militare este zadarnică. Ele 
trebuie să dezvolte încrederea 
reciprocă, înțelegerea și coope
rarea, dincolo de barierele ideo
logice și politice, pentru a se 
înlătura amenințarea nucleară.

Atît șefii delegațiilor Norve
giei și Suediei, cit și ministrul 
de externe al Portugaliei, Jaime 
Gama, au făcut ample referiri 
la importanța încheierii cu re
zultate pozitive a reuniunii de 
la Madrid și la necesitatea ne
gocierii unor măsuri de dezar
mare în Europa la viitoarea 
Conferință pentru creșterea în
crederii, securitate și dezarmare 
pe continentul nostru, apreciind 
că acestea ar avea o influență 
binefăcătoare asupra întăririi 
păcii și securității în Europa și 
în întreaga lume. Dezarmarea, 
arăta ministrul de externe 
portughez, este un factor hotă- 
ritor atît la nivel regional, cit 
și Ia scară globală, pentru reali
zarea unui climat de securitate 
și încredere indispensabil stator
nicirii unor relații internaționale 
stabile și rodnice, pentru pro
gresul economic, social și cultu
ral al popoarelor.

Miniștrii de externe din Sri 
Lanka, Islanda, Djibouti, Ia fel 
ca și alți vorbitori, au scos în 
evidență dimensiunea economică 
a păcii, arătînd, pe de o parte, 
pericolele mari ce decurg pentru 
pacea mondială din fenomenele 
de criză economică și din agra
varea stării de subdezvoltare, 
din inechitățile existente în re
lațiile economice, comerciale și 
financiare, interstatale, iar pe 
de altă parte, efectele binefăcă
toare pe care le-ar avea asupra 
păcii mondiale restructurarea 
radicală a actualelor raporturi 
economico-financiare internațio
nale și instaurarea noii ordini 
economice internaționale.

participante la mișcarea de nealiniere
NAȚIUNILE UNITE 27 (A-

gerpres) — La sediul din New 
York al Națiunilor Unite a 
avut loc o reuniune plenară a 
țărilor participante la mișcarea 
de nealiniere desfășurată sub 
președinții primului ministru 
al Indiei, Indira Gandhi. La 
reuniune au fost prezenți o se
rie de șefi de stat și de gu
vern aflați în această perioadă 
la New York, miniștri de ex
terne și alți reprezentanți din 
țările nealiniate, precum și de
legați din partea statelor care 
participă cu statut de observa
tori sau invitați, printre care 
și Republica Socialistă Româ
nia, care, după cum se știe, 
participă în calitate de invitată 
permanentă la mișcarea de 
nealiniere.

Primul ministru al Indiei —• 
țară care asigură în prezent 
președinția mișcării de neali
niere — a arătat, în alocuțiu
nea sa, că scopul reuhiunii este 
de a efectua consultări asupra 
problemelor internaționale ac
tuale aflate în atenția O.N.U. 
Vorbitoarea a accentuat că si
tuația internațională a cunos
cut o nouă agravare în perioa
da care a trecut de la cea de-a 
Vil-a Conferință la nivel înalt 
a țărilor nealiniate, de la Delhi, 
în special ca urmare 
desoenței stărilor de 
și conflict și a 
cursei înarmărilor, 
cea mai urgentă, a 
Indira Gandhi, o constituie 
etapa actuală oprirea 
înarmărilor și realizarea 
progrese pe calea 
Ea a reafirmat că dezarmarea 
generală rămîne obiectivul 
fundamental al mișcării de 
nealiniere și că primii pași_ în 
această direcție trebuie făcuți 
prin încetarea producției de 
arme nucleare și reducerea 
treptată a acestor arme pînă la 
eliminarea lor totală.

Este necesar, a declarat pre
mierul indian, ca statele care 
posedă arme nucleare să nu a- 
menințe în nici o împrejurare 
cu folosirea acestor arme.

Indira Gandhi a reafirmat 
poziția țărilor nealiniate în le
gătură cu necesitatea rezolvării 
prin mijloace pașnice, prin 
tratative între părțile intere
sate, a conflictelor din diferite 
zone ale lumii și a evidențiat, 
totodată, necesitatea urgentă a 
unei restructurări radicale a 
actualelor raporturi economice 
șf financiare dintre state, a 
reașezării lor pe baze echita
bile prin instaurarea unei noi 
ordini economice mondiale.

Au luat cuvintul, de aseme
nea, reprezentanții unor gru
puri regionale din mișcarea de 
nealiniere, care au apreciat că

a recru- 
încordare 

accelerării 
Problema 

declarat 
în 

cursei 
unor 

dezarmării.

țările mid și 
niate, în curs 
celorlalte forțe progresiste 
mocratice iubitoare de pace 
revine un rol de seamă în stă
vilirea cursului periculos al e- 
venimentelor, în promovarea 
dialogului destinderii și coope
rării, în salvgardarea păcii și 
întărirea securității mondiale, 
în apărarea drepturilor legi
time ale popoarelor la exis
tență și dezvoltare de sine stă
tătoare, Ia libertate și indepen
dență, fără nici un fel de in
gerințe din afară.

în încheierea reuniunii, In-'' 
dira Gandhi a chemat țările 
nealiniate să-și întărească uni
tatea și solidaritatea și să-și in
tensifice eforturile pentru o 
politică nouă, democratică, în 
viața mondială, pentru promo
varea obiectivelor înscrise în
documentele adaptate ia Con
ferința la nivel înalt de la
Delhi, să se manifeste activ în 
examinarea și soluționarea de
mocratică și constructivă, cu 
participarea tuturor țărilor și 
luarea în considerare a intere
selor tuturor, a problemelor 
majore aflate pe agenda 
itualel sesiuni a Adunării 
nerale.

mijlocii neali- 
de dezvoltare, 

de
le

ac-
Ge-

Diminuare drastică

a producției

industriale a Italiei

în 1983
ROMA 27 (Agerpres). — 

Producția industrială a Ita
liei a înregistrat o scădere 
de 9,4 la sută în iulie a.c. 
față de aceeași lună a anu
lui trecut, potrivit datelor 
provizorii publicate de In
stitutul Central de Statisti
că d'in Roma (I.S.T.A.T.). 
Tendința negativă — notează 
agenția ANSA — s-a accen
tuat în special în perioada 
ianuarie-iulie, când dimi
nuarea producției industriale 
a fost de 7,9 la sută compa
rativ cu același interval al 
anului 1982.

Sectoarele care și-au re
dus în cea mai mare măsură 
producția în perioada iulie 
1982 — dulie 1983 sînt: in
dustria mecanică — 11,4 la 
sută, textilă — 11,1 la sută, 
chimie și prelucrarea me
talelor 9,1 la sută, mijloace 
de transport — 8,2 la sută.

La Washington s-au deschis 
marți lucrările Adunării Gene
rale a Fondului Monetar Inter
național (F.M.I.) și Băncii Mon
diale (B.I.R.D.), la care iau par
te aproximativ 7 000 delegați și 
experți din 146 de țări membre 
ale celor două organizații.

Din țara noastră participă o 
delegație condusă de Petre Gi
gea. ministrul finanțelor, în ca
litate de guvernator la F.M.I. și' 
B.I.R.D. din partea României.

Pe ordinea de zi a adunării 
figurează. în principal, exami
narea raportului anual al F.M.I. 
și B.I.R.D. asupra perspective
lor economiei mondiale, precum 
și a unor probleme privind lăr
girea accesului țărilor in curs 
de dezvoltare la 
două organisme 
internaționale.

In discursul 
tele 
sen, 
în legătură cu faptul că

resursele celor 
și Ia creditele

B.I.R.D.,
și-a exprimat

său, președin- 
Alden Cljau- 

regretul 
sint

*- im,!, y* #

utilizate insuficient capacitățile 
de acțiune pentru dezvoltare ale 
B.I.R.D. și filialelor sale, sub
liniind că reducerea brutală a 
creditelor acordate de băncile 
particulara în ultimele luni face 
să fie „mal importante decit 
oricînd fluxurile de capitaluri 
publice" (împrumuturile și asis
tența financiară acordată de gu
verne — n.r.). „Ponderea ajuto
rului public pentru dezvoltare 
internațională în cheltuielile ță- 
riior industrializate — a spus 
el — este atît de mică Incit cu 
greu putem crede că restricțiile i 
bugetare o împiedică să creas
că și, cu atît mai puțin, că aces
tea ar justifica reducerea sa". <

★
Delegația română a avut o 

serie de întâlniri cu reprezen
tanți ai conducerilor F.M.I. și 
B.I.R.D., cu miniștri de finanțe 
ai unor țări, cu reprezentanți ai 
unor instituții bancare dur «

tS.U.A.

Fiecare țară trebuie să-și dezvolte

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

9

ROMA 27 (Agerpres). — La 
Comiso continuă acțiunile orga
nizate de reprezentanți ai miș
cărilor pentru pace italiene, în 
semn de protest împotriva pla
nurilor de amplasare în locali
tate, pînă la sfîrșitul acestui an, 
a 112 rachete nucleare cu rază 
medie de acțiune.

Peste 1 000 de militanți pentru 
pace, relatează agenția Associa
ted Press, au blocat astfel cele 
patru intrări ale bazei militare 
ce se construiește la Comiso, 
în incinta aeroportului dezafec
tat din această localitate.

Poliția a intervenit pentru 
a-i împrăștia pe manifestanți, 
dar aceștia și-au exprimat ho- 
tărîrea de a-și continua acțiu
nea.

marș național de protest spra 
Washington. Marșul se va des
fășura sub lozinci ca „Să oprim 
cursa înarmărilor nucleare și 
convenționale !“, „Muncă, pace 
și echitate".

cultura națională pe cale proprie
Kim Ir Sen despre rolul învățămîntului și culturii

PHENIAN 27 (Agerpres). — 
Președintele R.P.D. Coreene, 
Kim Ir-Sen, vorbind Ia o recep
ție organizată în onoarea parti- 
cipanților la Conferința miniș
trilor invățămîntului și culturii 
din țările nealiniate și alte sța- 
țe în curs de dezvoltare, a re
liefat însemnătatea dezvoltării 
învățămîntului și Culturii națio
nale în edificarea noii societăți. 
Popoarele țărilor nealiniate și 
în curs de dezvoltare sînt con
fruntate, în prezent, cu sarcina 
sacră a consolidării independen
tei lor, apărării suveranității 
naționale și edificării unei noi 
societăți, libere și prospere — a

arătat vorbitorul, referindu-se 
pe larg, în acest context, la con
tribuția învățămîntului, culturii 
și artei la afirmarea progresului 
social, la eliminarea rămînerii 
în urmă în aceste domenii în 
țările care au scuturat jugul co
lonial, la intensificarea schim
burilor și cooperării internațio
nale. Vorbitorul a relevat, tot
odată, că fiecare țară trebuie 
să-și dezvolte cultura națională 
pe calea ei proprie, conform 
condițiilor ei specifice.

Președintele R.P.D. Coreene 
s-a referit, în încheiere, la ac
tivitatea țărilor nealiniate în 
actualele condiții internaționale.

$

WASHINGTON 27 (Agerpres). 
Peste 100 de organizații antirăz
boinice, sindicale, de tineret, de 
femei, asociații clericale, dife
rite organizații obștești din 
S.U.A. au adresat poporului 
american chemarea de a parti
cipa, la 12 noiembrie, la un nou

MADRID 27 (Agerpres). — 
Potrivit rezultatelor unui son
daj de opinie întreprins de in
stitutul „ALEF" și publicate 
de săptămînalul economic 
„Nuevo Lunes", doar 14 la sută 
din populația Spaniei se pro
nunță pentru menținerea acestei 
țări în N.A.T.O., în timp ce 
proporția celor în favoarea ie
șirii ei din alianța nord-atlanti- 
că se ridică la 59,5 la sută.

După ce Spania a aderat, în 
mai 1982, la N.A.T.O., guvernul 
socialist care a preluat condu
cerea țării în decembrie anul 
trecut a sistat orice demersuri 
privind integrarea în aparatul 
militar al alianței și a anunțat 
organizarea unui referendum 
popular asupra fondului acestei 
probleme, pînă la expirarea ac
tualei legislaturi, în toamna 
anului 1986.

PE SCURT
• LA 48 DE ORE după intra

rea în vigoare a acordului de 
încetare a focului, situația se 
menținea, marți, relativ calmă 
în Liban, fiind 
die înregistrate schimburi de 
focuri între părțile aflate în 
conflict. Armata libaneză a ini
țiat operațiunea de dezamorsa
re a obuzelor neexplodate în 
perimetrul aeroportului inter
național din Beirut, prevăzîn- 
du-se pentru joi reluarea tra
ficului aerian.

• LA 27 SEPTEMBRIE, la 
Geneva a avut loc o nouă re
uniune plenară a delegațiilor 
U.R.S.S. și S.U.A. Ia negocierile 
privind limitarea armamentelor 
nucleare în Europa.

• CÎNTĂREȚUL FRANCEZ 
Tino Rossi a încetat din viață

doar spora-

la Neuilly, în zona pariziană, 
în virată de 76 de ani. Născut 
la Ajaccio, în Corsica, în apri
lie 1907, Constantine Rossi a 
înregistrat primul său disc în 
anul 1933. El a debutat <la Paris 
la 14 octombrie 1934. De la spec
tacolele de musichall, în care 
a obținut încă de Ia început un 
succes răsunător, și pînă acum 
Tino Rossi a înregistrat aproxi
mativ 2 000 de cîntece, care 
s-au vîndut în peste 200 milioa
ne de discuri.

• PRIMARUL PARISULUI, 
Jacques Chirac, a înmînat cîn- 
tărețului spaniol Julio Iglesias 
trofeul „Discul de diamant" și 
Medalia orașului Paris, decer
nate pentru recordul mondial 
de vînzări de discuri cu Înregis
trările artistului.

ÎNARMĂRILE-O ABSURDĂ, IRAȚIONALĂ RISIPĂ
„Realizarea dezarmării ar elibera uriașe mijloace de producție și forțe 

de muncă pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale popoarelor, accelerarea 

dezvoltării economico-sociale a națiunilor și, in primul rînd, a celor rămase 

in urmă. Dezarmarea ar asigura ca minunatele cuceriri ale științei și tehnicii, 

ale cunoașterii contemporane să nu mai fie subordonate cauzei războiului și 

distrugerii, ci să fie puse in slujba progresului și civilizației, a bunăstării și 

fericirii omului, a ameliorării existenței sale pe planeta noastră".

NICOLAE CEAUSESCU_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ :_ _ _ _ _ /
Pentru fiecare nou tip de armă se mobili

zează un număr din ce în ce mai mare de oa
meni de știință, care in loc să-și aducă con
tribuția la progresul civilizației își irosesc pu
terea de creație și energia în institutele de 
cercetări militare. Astfel, 500 000 de oameni 
de știință și ingineri (circa 20 la sută din to
talul mondial) sînt angajați in prezent în ac
tivități privind dezvoltarea industriei de război. 
Pentru realizarea noilor „unelte" ale morții, 
din ce in ce mai sofisticate, sînt puse la punct 
noi tehnologii și produse, echipamente deo- 

. sebit de complexe și extrem de costisitoare, 
sînt creați noi combustibili cu o eficacitate 
mereu sporită, se consumă cantități tot mai 
mari de metale rare și prețioase. Avind în 
vedere creșterea irațională pe care o cunoaște 
în prezent cursa înarmărilor, ne putem cu ușu
rință imagina uriașele cheltuieli militare anua
le (in prezent de 800 miliarde de dolari), imen
sul consum de materii prime și de resurse ener
getice. Astfel, pentru diferite activități militare 
se folosește, anual, o cantitate de petrol 
egală cu jumătate din consumul a 125 de 
țări în curs de dezvoltare. Bogățiile Terrei, de 
care omenirea ar fi trebuit să se folosească 
pentru propria ei prosperitate, sint pe cale de 
a fi consumate, în mod paradoxal, pentru 
distrugerea umanității. Ritmul infernal al 
cursei înarmărilor duce la secătuirea intr-un 
timp alarmant de scurt a resurselor de ma
terii prime și energetice ale Pămîntului. Dealt
fel, în ultimele trei decenii au fost absorbite 
de cursa înarmărilor 6 la sută din resursele 
disponibile ale lumii. Pe de altă parte, o su
prafață de teren agricol egală cu cea a Fran
ței, Marocului, Paraguayului și Thailandei este 
irosită în scopuri militare. De pe urma ve
ritabilei hemoragii de bogății, în mare parte 
provenind din țările în curs de dezvoltare, 
spre nesățioasa industrie de război, suferă 
în primul rînd tinerii. Stoarcerea Terrei de pre
țioase^ ei resurse înseamnă un viitor "sumbru 
pentru generațiile viitoare, condamnate să 
trăiască pe o planetă pustiită. Pe de altă 
parte, pericolul izbucnirii unei noi conflagrații, 
care ar putea nimici Pămintul, îi va pîndi Ia 
tot pasul. In loc să-și poată folosi capaci
tățile creatoare pentru a asigura înflorirea ci
vilizației umane, tinerii se văd împinși, îm
potriva voinței lor, spre domeniile de activi
tate legate de industria de armament. Tot ei

sint chemați pentru a fi inrolați în armatele 
globului, unde sînt învățați sg mînuiască mij
loacele de distrugere tot mai perfecționate. 
Dealtfel, in caz de război, tot ei sint primii 
care-și vor vărsa sîngele spre profitul marilor 
companii producătoare de arme. O situație 
deosebit de dificilă o au tinerii din țările in 
curs de dezvoltare care asistă neputincioși la 
jefuirea de către fostele metropole și de cor
porațiile transnaționale a bogățiilor țărilor lor, 
la adincirea decalajelor economice dintre 
statele în care ei trăiesc și muncesc și țările 
dezvoltate ale globului. Marile probleme cu 
care se confruntă țările lumii a treia, ce cu
prind marea majoritate a populației planetei, 
în loc să-și găsească soluționarea devin tot 
mai acute. Și aceasta într-o perioadă în care 
știința a făcut progrese uriașe, iar ■ mesagerii 
pămîntenilor cercetează planetele din sistemul 
nostru solar, dar și în care s-au creat arme ce 
pot distruge Terra cu ușurință. Foametea și 
bolile continuă să facă ravagii, analfabetis
mul cunoaște șî în prezent o mare răspîndire, 
sute de milioane de oameni nu au de lucru. 
Pentru îndreptarea acestei stări de lucruri, ti
nerii planetei s-au ridicat cu hotărîre la lupta 
pentru pace. Pe toate meridianele lumii au 
ioc acțiuni variate împotriva escaladării cursei 
înarmărilor. Tînăra generație a țării noastre 
participă cu toată hotărîrea Io asemenea ma
nifestări pentru pace. Ea militează pentru in
stituirea pe planeta noastră a unei atmosfere 
de bună înțelegere și de cooperare între po
poare, care să permită tineretului să-și între
buințeze forța creatoare pentru înflorirea ci
vilizației, pentru propria sa fericire. Tineretul 
român și-a exprimat întreaga adeziune față 
de măsurile luate de partidul nostru, de to
varășul Nicolae Ceaușescu pentru reducerea 
cheltuielilor militare, față de propunerife con
crete ale României ca țările angrenate în 
cursa demențială a înarmărilor să treacă la 
înghețarea și apoi la micșorarea bugetelor mi
litare, iar banii astfel economisiți să fie fo
losiți atît pentru propășirea țărilor respective, 
cit Și pentru ajutorarea țărilor în țurs de dez
voltare în vederea eliminării decalajelor care 
le separă de statele industrializate ale globu
lui, propuneri ce vizează, totodată, reconver- 
tirea mijloacelor de distrugere în mijloace de 
progres.

Echivalențe
/

• Costul unui bombardier 
este echivalent cu salariile 
anuale ale unui număr de 
250 000 de învățători, sau cu 
costul construcției și amena
jării unui' număr de 75 de 
spitale cu 100 de paturi fie
care.

• Dacă în urmă cu 20 de 
ani o țară din lumea a treia 
trebuia să exporte o anumi
tă cantitate de bauxită, cu
pru sau cafea pentru a achi
ziționa un avion de luptă, 
astăzi ea trebuie să exporte 
o cantitate de opt ori mai 
mare.

• Un tanc, care în perioa
da celui de-al doilea război 
mondial costa între 40 000 și 
70 000 de dolari, azi se si
tuează in jurul sumei de un 
milion de dolari.
• Cu numai 3,5 miliarde 

dolari, cît costă un subma
rin nuclear din clasa „Tri
dent", se poate asigura asis
tenta necesară pentru mo
dernizarea agriculturii lumii 
a treia.
• Orașe și sate cu o popu

lație de 9 000 000 de locuitori 
ar putea fi electrificate cu 
prețul unui singur distrugă
tor de ultimul tip.

• Costul unui singur port
avion nuclear este mai mare, 
decit produsul național brut 
a 53 de state sărace.

care vorbesc de la sine

A-

Propuneri in beneficiul umanității
România a propus în repetate rinduri reducerea cheltuie

lilor militare și îndreptarea sumelor astfel rezultate spre 
dpstinații vizind progresul omenirii. Astfel, in Raportul pre
zentat Ia Conferința Națională a Partidului Comunist Ro
man, tovarășul Nicolae Ceaușescu a propus reducerea bu
getelor de apărare a celor două blocuri militare cu 20 Ia 
sută pînă in 1985, fată de nivelul din 1982, fapt ce ar duce 
la eliberarea a 96 miliarde de dolari. Această sumă repre
zintă de peste patru ori valoarea ajutorului mondial pentru 
dezvoltare acordat țărilor rămase in urmă. Cu suma amin
tita s-ar putea construi 100 000 de școli pentru 66 milioane 
de elevi sau 5 000 de spitale cu 3 milioane de paturi, sau 
12 milioane de apartamente pentru 50 milioane de oameni. 
Alocarea in scopuri pașnice a numai 10 la sută din suma 
devenită astfel disponibilă ar fi suficientă pentru crearea 
a aproape un milion dc locuri de muncă în țările dezvol
tate. Prin înfăptuirea unei alte propuneri românești și anu
me înghețarea efectivelor militare și armamentelor statelor 
si trecerea la reducerea treptată a acestora <s-ar permite ca 
personalul demobilizat să fie orientat spre "sectoarele pro
ducției civile. Totodată s-ar obține o forță de muncă supli
mentară pentru dezvoltarea mai accentuată a industriei, 
agriculturii, pentru lucrări de construcție pașnică. România 
nu s-a mărginit să formuleze propuneri în ce privește tre
cerea la măsuri concrete de dezarmare, ci a procedat, încă 
mai de mult. Ia măsuri practice, ca reducerea bugetului său 
militar, transformînd sumele respective in alocații pentru 

» copii, iar apoi a decis limitarea cheltuielilor militare pînă 
în 1985 la nivelul anului 1982.

TUDOR PRELIPCEANU
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